

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.893.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 4 DE AGOSTO DE 1949.

Precio: 50 céntimos ejemplar

Las conversaciones secretas militares anglo-norteamericanas han terminado satisfactoriamente

En París los jefes norteamericanos se reunirán con sus colegas de Francia, Holanda, Bélgica y Portugal. Se cree que serán estudiadas las condiciones estratégicas de la Península Ibérica.



LONDRES, 3.—Los jefes de los Estados Mayores conjuntos de Norteamérica e Inglaterra reanudaron esta tarde sus conversaciones secretas. Antes de la reunión, el Almirante estadounidense Denfeld manifestó a los periodistas que no pasará mucho tiempo antes de que la organización, sobre la que versan las conversaciones, esté en funcionamiento. Se negó, por lo demás, a precisar si ella ha de ser dentro de este año, aunque dijo que esperaba que así fuera; añadió que las conversaciones de los jefes norteamericanos con sus colegas europeos continuarán en Washington en septiembre.

Después de la conferencia de esta tarde, los jefes de Estado Mayor estadounidense serán recibidos por el Rey Jorge VI y luego cenarán con el jefe de Estado Mayor de la RAF, lord Tedder.

El jueves conferenciarán con sus colegas daneses y noruegos y saldrán para París, donde lo harán con los jefes de la defensa de Francia, Holanda, Bélgica y Portugal.

Los jefes militares noruegos que han de entrevistarse con los norteamericanos son el Vicealmirante Denielson y los generales Berg, Hansteen y Oon.—(EFE).

El Concurso Hípico en el Estadio

El Concurso Hípico, cuyas sesiones se celebran en el Estadio Municipal de Riazor, comenzó ayer con animación y brillantez inigualables. El hermoso recinto estuvo abarrotado de un público muy selecto, habiendo presidido la primera prueba el Capitán general, acompañado de los generales Mariñas y Pérez Montero. En nuestras fotos, el comandante Noguera, famoso jinete español que ha conquistado preciados triunfos en competiciones internacionales.—El capitán Gavilán sobre "Palizada" en un salto limpio, y el comandante Vázquez Méndez que con "Melito" se clasificó ganador absoluto.

También dieron comienzo con éxito notable los Campeonatos Nacionales de Natación organizados por el Frente de Juventudes. Los nadadores coruñeses tuvieron una buena actuación en todas las pruebas.

En las planas 6 y 7 publicamos información deportiva.



1.773.000 refugiados árabes, en la más lamentable situación

Crónica de Ginebra
Página 3.º

SATISFECHOS DE LA REUNION

LONDRES, 3.—Ha terminado la reunión de los jefes de Estado Mayor norteamericanos y británicos. El general Omar Bradley manifestó: "Estamos satisfechísimos con el camino que hemos emprendido".

Inmediatamente de salir del Ministerio de Defensa los jefes estadounidenses, llegaron a él los daneses y noruegos, en visita de cortesía a los británicos, según declaró un portavoz del ministerio.—(EFE).

LA DEFENSA ATLANTICA

LONDRES, 3.—El primer problema que tiene que resolver el programa de ayuda militar es cómo podrán los países de Europa occidental ser lo suficientemente fuertes para mantenerse sobre sus propios pies e impedir que cualquier potencia se lance a una agresión en los próximos dos años.

(CONTINUA EN OCTAVA)

INGLATERRA, UN ESTADO MAS DE LA UNION NORTEAMERICANA

Los norteamericanos se apoderaron de la dirección de los asuntos británicos, según el "Daily Mail"

LONDRES, 3. — Gran Bretaña ha llegado a ser considerada en Estados Unidos como el cuarenta y nueve Estado de la Unión norteamericana, según manifiesta desde Nueva York el corresponsal del "Daily Mail", Don Iddon. Añade que desde Washington se ordena a Gran Bretaña lo que ha de hacer, a dónde ha de dirigirse y cuándo tiene que hacer alto. Los norteamericanos—dice—se han apoderado de la dirección de los asuntos británicos. En su política—insiste—el Gobierno norteamericano utiliza las amenazas y los halagos, los avisos amenazadores y la adulación. Se utiliza lo mismo la zanahoria y la fusta contra el desgraciado león inglés, que ahora es considerado como un pobre burro".

Añade que la misma Italia es tratada mejor por la prensa norteamericana que Inglaterra.

Ibáñez Martín preside la coronación de la Virgen del Puerto, en Santoña

Se celebró, también, el centenario de Juan de la Cosa

JORNADA CORUÑESA

En estas jornadas agosteanas, de fiestas, bullicio y alegría, es cuando La Coruña se encuentra a sí misma. Aquí—aunque a muchos pueda parecerle sorprendente—también se trabaja lo suyo; pero los coruñeses saben multiplicarse, y no les amilana la perspectiva de levantarse temprano a laborar, ante el grato ambiente que le brindan las verbenas del parque, las ensalzadoras noches ciudadanas o los mil incentivos que la urbe ofrece a cualquier hora del día. En La Coruña se conjugan gentilmente, pues, diversión y trabajo; y así se van sucediendo las jornadas, en las que se alternan uno y otro cometidos con un criterio muy deportivo y con un sentido cívico de alto bordo y larga trayectoria.

Concretamente, si nos remitimos al día de ayer, tres acontecimientos tienen que ocupar preferente lugar en nuestra glosa: el comienzo de los Campeonatos Nacionales de Natación del Frente de Juventudes, que congregaron a un buen número de aficionados; la primera sesión del Concurso Hípico, que reunió en torno al césped de Riazor a un selecto público, atento a las diversas pruebas, al paso que cruzaba las consabidas apuestas para dar mayor emoción a las incidencias del espectáculo, y la puesta en escena, en la Plaza de María Pita, por el cuadro artístico "La Farándula", del poema dramático en verso, como homenaje a Eduardo Marquina, "La Santa Hermandad", para cuyos intérpretes hubo muchos y merecidos aplausos.

Del resto de la jornada, cabe recoger el cotidiano concierto de la Banda Municipal; la presentación del espectáculo "Fiesta de fiestas 1949", integrado por los concursantes de la refida competición radiofónica "Fiesta en el aire", que dejó una gratísima impresión entre los espectadores, y ya remitidos al capítulo de sucesos, la sustracción de dos carteras a otros tantos ciudadanos, que, acaso después de asistir a una dilatada fiesta nocturna, se entregaron a un reparador sueño de justos.—M.

SANTANDER, 3.—En la villa de Santoña se ha celebrado hoy la coronación de la Virgen del Puerto, cuya imagen llevó a América en su primer viaje el gran cartógrafo montañés, hijo de aquella villa, Juan de la Cosa, cuyo centenario se celebra también hoy. A pesar de haber amanecido el día lluvioso, Santoña estuvo animadísima y toda la población aparecía con colgaduras y gallardetes. A las diez de la mañana comenzaron a llegar a Santoña las autoridades. Poco después echaba el ancla en la boca de la bahía el cañonero "Hernán Cortés".

El ministro de Educación a su llegada revisó las fuerzas militares y las centurias del Frente de Juventudes que le rindieron honores a los acordes del Himno Nacional. Saludó a las autoridades y presenció el desfile de las fuerzas. Seguidamente marchó al templo parroquial, en cuya puerta

(CONTINUA EN OCTAVA)

El Dr. Eijo Garay llegó a Vigo



Ha llegado a Vigo para pasar las vacaciones veraniegas en su residencia del Castro, el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, doctor don Leopoldo Eijo Garay, ilustre y virtuoso gallego.

A las pocas horas de llegar a su ciudad natal, fué cumplimentado por el Obispo Vicario Capitular de Santiago, Dr. Souto Vizoso.

Al saludarle con filial respeto, le deseamos una grata estancia en Galicia.

LA EXCOMUNION SOBRE EL COMUNISMO

Repercusiones del decreto en los distintos países

EL CONVENIO INTERNACIONAL DEL TRIGO

LA SITUACION FERROVIARIA EN EL MUNDO

Crónicas de Lima y La Habana, secciones habituales y otros originales del mayor interés, en el número de 1 de agosto de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

A la venta en quioscos y puestos de periódicos

Suscripciones, en Alfonso XI, 4 Madrid, y en la Administración de este diario

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTORAL

Santo Domingo de Guzmán

Nació Santo Domingo en Caleruega (Burgos), el 24 de junio del año 1170. A los catorce años marchó a la Universidad de Palencia donde completó sus estudios humanísticos, aprendió filosofía y penetró en los misterios de la teología. Terminados sus estudios se trasladó a Osmá, donde fue nombrado canónigo superior del Cabildo. Seguidamente realizó un viaje por Europa, ejerciendo una gran labor de apostolado.

Santo Domingo fue un imán de las almas buenas y sinceras y hubo damas ilustres que renunciaron a todo para obedecerle hasta la muerte. Así nació el año 1207 el primer convento de dominicas, y en una ermita dedicada a la Santísima Virgen recibió la revelación del Rosario, según tradición inmemorial reconocida por la Iglesia. El año 1215 nació en Tolosa la primera casa de los Hermanos Predicadores.

Posteriormente, Santo Domingo marchó a Roma y desde allí gobernaba, predicaba y hacía constantes salidas apostólicas por Italia, Francia y España. La muerte le sorprendió en Bolonia el 6 de agosto de 1221. Al amartajarle le quitaron la cadena de hierro que ceñía a su cuerpo y con la que se disciplinaba. Su cuerpo descansaba hoy en Bolonia en una capilla y mausoleo de mármol, maravilla del arte. Fue canonizado por Gregorio IX el año 1234.

Aunque el descuido de los historiadores, y cierta apatía de las crónicas no haya valorado en sus detalles la figura de Santo Domingo de Guzmán, nada ha perdido éste de su razón y de sus dimensiones universales. Su persona, reverberante de acciones, y su concepción de la propia Orden, le perfilan suficientemente como un ejemplo y un camino.

Santo Domingo de Guzmán carece ciertamente de esa notoriedad vulgar y superflua que envuelve el resplandor legendario de otros Santos. Acaso se desconoce su origen burgalés en la plenitud guerrera del siglo XIII; ni extrañaría incluso la misma elemental ignorancia de su alcurnia españolamente aristocrática. Pero Santo Domingo de Guzmán, Fundador de una Orden religiosa de solera y métodos egregios, universitario, teólogo, político con misión real en naciones extranjeras, virtuoso con un tinte soberano de sacrificio y caridad, tiene otras dimensiones, que le dan la auténtica luminosidad, que abiertamente tiene en la Liturgia de la Iglesia.

Como Fundador, Santo Domingo, fué capaz de romper los cálculos y métodos monacales,—de tan incrustada floración en la Iglesia de su tiempo,—para saltar a la arena renovada de unos métodos y unos procedimientos arquetipamente, apostólicos y misioneramente, modernos.

Como Universitario, a su mente clara y formación intelectual se debe la orientación teológica y la fecundidad científica de una Orden a la que pertenecían Alberto Magno, Pedro de Tarantasia, Tomás de Aquino... y la pléyade de los más objetivos pensadores católicos.

Como Santo, abre una manera, casi un estilo peculiar de seguir los caminos de Jesucristo. Uniendo la simpatía a la entereza, la dulzura y la compasión del prójimo a la suprema inmolación y desprecio de sí mismo.

Alta Costura Modelos París
MARIA BLANCA
Tel. 1501 -- Pardo Bazán, 2
CORUÑA

SUCESOS

AGREDIDO EN UNA VERBENA

En la madrugada de ayer ingresó en la Casa de Socorro del Hospital Eduardo Prada Suárez, de 24 años de edad, natural y vecino de Bens, que presentaba fuerte contusión en el codo izquierdo con probable fractura de hueso. Se calificó su estado de pronóstico reservado, quedando hospitalizado.

Según manifestó, dichas heridas le fueron producidas la noche anterior, en el transcurso de una verbena que se celebraba en la Silva, por su con-

vecino Eladio Suárez Fontenova, que le arrojó una piedra, después de una discusión mantenida entre ambos por antiguas rencillas.

NIÑO HERIDO AL CAERLE UN TRONCO DE ÁRBOL

Al niño Juan Bautista Nieto Carretero, de 14 años de edad, acogido en el Hospicio, le cayó encima un tronco de árbol, que le produjo la fractura completa de la pierna izquierda por su tercio medio.

Fuó curado en la Casa de Socorro del Hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

LE SUSTRAYEN DINERO MIENTRAS DORMIA

Hace unos días llegó a La Coruña, procedente de Ferrol, el vecino de Vigo Joaquín Mayor Jiménez, de 54 años de edad, y de profesión maquinista. Se alojó en una pensión de la calle de San Andrés, y al acostarse dejó la chaqueta a los pies de la cama. Cuando se levantó a la mañana siguiente notó que le habían desaparecido 1.100 pesetas que guardaba en uno de los bolsillos de la americana.

También a Antonio Rivera Dovo, de 65 años de edad, vecino de Pontevedra y que accidentalmente se encuentra en nuestra capital, en una pensión de la calle de Cordelería, le sustrajeron mientras dormía 345 pesetas.

TRES OBREROS MUERTOS POR EL TREN

LEON, 3.—Tres obreros han sido arrollados y muertos por un tren de mercancías, cuando trabajaban en la vía entre las estaciones de Burgo Ranero y Calzada del Coto. Las víctimas son Juan León Castro, su hermano Gaspar y Juan Delgado. Los tres vecinos de Bujalance (Córdoba), y habían llegado a trabajar a la provincia el 29 del pasado julio. Los dos primeros dejan esposa y tres hijos, y el último, esposa y cinco hijos. El gobernador civil envió un representante al acto del sepelio.—(CIFRA).

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil señor Hierro Martínez, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Presidente de la Diputación Provincial, don Emilio Romay Montoto; arquitecto municipal, don Antonio Vicens Molló; alcalde de El Ferrol del Caudillo, don Arsenio Díaz del Río; teniente coronel primer jefe de la 140 Comandancia de la Guardia Civil, don Juan Luque Arenas; Rvdo. P. Leonardo, de la residencia de Franciscanos de Santiago de Compostela; y una representación de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Sobrado de los Monjes.

Los apuntes taurinos de Enrique Mariñas

Han gustado mucho los magníficos apuntes taurinos de Enrique Mariñas con que hemos adornado nuestras páginas del martes y el miércoles pasados. Los primeros en elogiarlos y en declararse complacidos y admirados fueron los propios lidiadores, cuyas aptitudes captó con tanta agilidad como buen arte la rápida pluma de Mariñas. Después hemos recibido muchas felicitaciones de amigos y conocidos, y cartas de lectores elogiando esos garbosos dibujos.

También nosotros, sinceramente, creemos que hoy Enrique Mariñas es uno de los primerísimos dibujantes de toros de la Prensa española. Nos complacemos en hacernos eco de la gran acogida que le han tributado nuestros lectores y se lo trasladamos gustosamente a nuestro querido colaborador y amigo.

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS. — Se encuentra en La Coruña, donde disfrutará sus vacaciones, nuestro querido compañero en la Prensa don Cipriano Torre Enciso, redactor de "Pueblo".

Le deseamos una feliz estancia en nuestra capital.

El pianista Iturbi, Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol

SANTIAGO, 3. — La Archicofradía del Apóstol designó Hermano Mayor de la misma al eminente pianista don José Iturbi. La medalla le será impuesta en la Catedral en el mes de septiembre con ocasión del congreso que dará en los claustros del Seminario, dirigiendo la Sinfónica de Valencia.

mo, se constituye Santo Domingo como un Santo incomprensible,—así,—para las comunes exigencias de la masa.

La imponente categoría de su Vida y de su Obra, es el límite, inabarcable para muchos, de Santo Domingo, Santo de España, Constructor de la asombrosa Orden escolar de Frailes Predicadores.

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

Ejercicios espirituales en retiro para los jóvenes

De los días 12 al 17 próximos, se celebrará en la Casa Diocesana de Ejercicios de Lugo, la tercera tanda organizada por el Consejo Territorial de los Jóvenes de Acción Católica.

A la misma pueden asistir cuantos jóvenes lo deseen, pudiendo hacer su inscripción o solicitar informes en el local del Consejo, calle del Médico Rodríguez, 7 y 9-3.º, teléfono 2000, o también en los locales de las Congregaciones Mariñas y A.A. Alumnos Salesianos.

La tanda será dirigida por el Rvdo. P. Jesús María Granda, S. J., de la Residencia de Zorrilla, de Madrid, fijándose la cuota en 125 pesetas.

LOS PUERTOS

LA CORUNA

Entraron: "Cabo Roche", con carga general, de Vigo.

"San Sebastián", de Ferrol, en lastre "Carmucha García", de Corme, en lastre.

"Norbar", yate Inglés, procedente de Poole, en viaje de turismo.

Salló: "Cabo Roche", con carga general, para Gijón.

Se esperan: "Cabo Huertas", con carga general, de los puertos del Norte; buque tanque "Campomanes", con gasolina; "Barcia", con madera, y "Rosón", con adoquines.

MAREAS PARA HOY.—Pleamar: a las 13'32 h. 3'08 m.

Bajamares: a las 7'11 h. 1'40 m. y a las 19'53 h. 1'38 m.

VIGO

VIGO, 3.—Mañana es esperado el

Los ferrolanos residentes en nuestra capital

Los ferrolanos residentes en La Coruña, que el pasado mes de enero no pudieron celebrar, según costumbre, la fiesta de San Julián, Patrón de la ciudad natal, se reunirán el sábado próximo, a las dos de la tarde, en el parque del Casino. Ese día, 6 de agosto, el Ferrol de Caudillo celebra la fiesta de San Salvador, Patrón del anexionado ayuntamiento de Serantes y una de las grandes solemnidades de la comarca. Quienes deseen asistir a la comida anunciada, ferrolanos y simpáticos, pueden inscribirse en la lista abierta en la Papelería Lombardero, Real, 36.

transatlántico italiano "Marengo", que hace escala por primera vez en este puerto. Procede de Cuba y trae a bordo 32 pasajeros para Vigo. Después proseguirá viaje a Génova.

TEATRO ROSALIA CASTRO

SEXTO DIA de

Yo soy casado, señorita

y ULTIMAS REPRESENTACIONES

para dar paso al gran estreno de MUÑOZ ROMAN y de los maestros ROSILLO y MONTORIO,

Historia de dos mujeres

Dos mujeres de historia

HOY

10.ª y 11.ª

REPRESENTACIONES de la divertidísima ópera de MUÑOZ ROMAN, música del maestro GUERRERO.

Yo soy casado, señorita

¡EL EXITO DE LOS EXITOS!

TARDE: 7'15.

NOCHE: 11.

UN EXITO COMO JAMAS SE RECUERDA

CONSTITUYO AYER LA PRESENTACION DE

FIESTA DE FIESTAS 1949

la selección de TRIUNFADORES de

Fiesta en el Aire, de Madrid

NO PIERDA LA OCASION DE VERLA

HOY, a las 8 y 11 en el AVENIDA

Hotel Finisterre

HOY, jueves, 11 noche

Extraordinaria Verbena

Selecto servicio diario de restaurant.

Servicio continuo de ómnibus. Salida: LA SOLANA, Cantón Grande. Teléfono 1204.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SANTA MARGARITA

A las 8'15 y 11

RONALD COLMAN - JEAN ARTHUR

EL ASUNTO DEL DIA

(Tolerada)

Formidable interpretación

Mañana:

COMO TODAS LAS MADRES

CINE FINISTERRE

¡¡SENSACIONAL!! -- 8'15 y 11

Un reparto grandioso para una excepcional producción METRO

LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

Clark GABLE, Charles LAUGHTON y Franchot TONE

CINE HERCULES

Una grandiosa película italiana. Luchas de capa y espada en

EL CAPITAN GUIDO

Fantásticas diabluras de un aventurero enamorado

A las 4, 8'15, 11

Tolerada menores

SAVOY

ULTIMO DIA

MI HIJO PROFESOR

8 -- 11

Mañana: excepcional estreno DONA MARIA LA BRAVA

Una dramática historia de amor. Luchas, odio, pasiones: amor.

CINE ESPAÑA

HOY, a las 8'30 y 11

DIANA DURBIN en su más simpática creación

MUJERCITA

MAÑANA: ENTRE NOSOTROS

TEATRO COLÓN

HOY: ULTIMO DIA

La vida secreta de Walter Mitty

8 -- 11

TOLERADA

Mañana:

EL SOLTERON Y LA MENOR

EN MADRID

se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de Justo Antonio, frente al número 27

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO

La emocionante película

Vuestras víctimas

Una interesantísima comedia dramática

8 -- 11

CINE GOYA -- HOY

EXITO -- La espectacular película

LA SALVAJE BLANCA

En Tecnicolor

Amor, luchas, aventuras.

JON HAL -- MARIA MONTEZ

4 - 8 - 11

TOLERADA

HOY EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

A las 8'15 y 11. Tres pesetas

Me casé con una bruja

Verónica Lake -- Fredric March

CINE MONELOS

Claudette Colbert, Fred Mac Murray en

EL HUEVO Y YO

Divertida, alegre, dinámica

Un verdadero bombardeo de risa

A las 8'15, 11 Tolerada menores

KIOSCO -- HOY

8 y 11

Una maravillosa película de intenso dramatismo

Flor de Durazno

Fernando SOLER, Esther FERNANDEZ y TRIO CALAVERAS

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEG
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542



A pesar del calor no decrece la actividad teatral. Ha llegado el primero de los cuarenta trolebuses que rodarán este otoño



MURCIA, 3.—Va a ser prolongado el ferrocarril de Murcia a Caravaca hasta enlazar con el de Madrid a Jaén, y será desviado el de Madrid a Cartagena entre Cieza y Alguazas. SEVILLA, 3.—Esta mañana, en el expreso, llegaron procedentes de Madrid Sus Altezas los Infantes don Carlos y doña Luisa, acompañados de sus hijos el Infante don Alfonso y la Princesa doña Dolores. Doña Luisa viene muy mejorada de su dolencia. VALENCIA, 3.—Esta noche saldrá la peregrinación valenciana al castillo de Javier, cuna del santo misionero del Lejano Oriente. Al frente de la peregrinación irá a la capital de Navarra el Arzobispo de la diócesis, doctor Olaechea. IRUN, 3.—A medida que avanza la temporada veraniega, es cada vez mayor el número de turistas extranjeros que atraviesan la frontera en autocar. Los lugares más visitados por los turistas son Fuenterrabía, el Santuario de Loyola, San Sebastián e Irún. TOLEDO, 3.—Por el Prelado de la diócesis ha sido organizada una magna peregrinación diocesana a la Basílica del Pilar de Zaragoza, en el próximo octubre. El Ayuntamiento tomó el acuerdo de asistir en corporación a este acto. TERUEL, 3.—En las proximidades de Alcañiz, y en el lugar donde el Caudillo tuvo su cuartel general durante la batalla del Ebro, ha sido colocada una placa conmemorativa, en la que se testimonia la fidelidad de la juventud al Generalísimo.

Desaparecen cafés y se abren 'granjas'

MADRID, 3.— (Especial para EL IDEAL GALLEGO). Evoca don Jacinto Benavente, en un artículo que hoy publica "A B C", la figura de aquel insigne actor que fue don Emilio Mario, de cuya muerte, precisamente estos días, se cumple el quincuagésimo aniversario. Benavente recuerda diversas facetas de la vida artística del gran actor, cuya historia artística estuvo unida a la del Teatro de la Comedia, y, especialmente, subraya el amor que hacia la escena sentía. Al igual que don Julián Romea, supone don Jacinto que Emilio Mario se preguntó muchas veces: "¿Qué harán muchas noches los que no hacen comedias?". Por cierto que, aunque el mes de agosto no suele caracterizarse por la actividad teatral, los periódicos recogen hoy la noticia de un estreno y de dos reposiciones. En los tres casos las respectivas compañías obtuvieron gran éxito. En la Comedia se dio a conocer "Lo tengo todo arreglado", de Estremera, por la Compañía de Antonio Garisa. El público lo pasó muy bien y los críticos coinciden en reconocerlo. ¿Qué más puede pedirse a estas alturas? No menor fue el éxito alcanzado por "La tabernera del puerto", la aplaudida zarzuela de Sorozábal que dió ocasión a que luciese sus cualidades el barítono Antón Navarro. El respetable, que llenaba la sala del Teatro Madrid, obligó a que se repitiesen diversos números de la excelente partitura. Y, en fin, en el Calderón, se representó, en homenaje a Carlos Lemos, "Peribáñez o el Comendador de Ocaña", con el consiguiente fin de fiesta en el que intervinieron notables figuras de la escena.

verse grupos de curiosos "inspeccionando" la marcha de la retirada de los carriles tranviarios. Otro espectáculo, igualmente gratuito, es el que ofrecen los grandes camiones descargando enormes sacos de carbón ante muchos edificios oficiales y particulares. Con ese carbón, piensan los madrileños bajo el sol de plomo, tendremos asegurada la calefacción en los meses en que el frío nos induzca a echar de menos estos días de agosto. Un cronista se pregunta esta mañana por qué razón no se hacen provisiones de hielo, en pleno mes de enero, para evitar que en julio y agosto tengamos que pasarnos sin él.

LA DESAPARICION DE CAFES La desaparición de los cafés constituye un problema social que reclama atención urgente? Así se afirma en un reportaje que aparece en "Arriba". El pasado año cerraron diez grandes cafés y, en cambio, se inauguraron veinte "granjas" o cafeterías como ahora suelen denominarse. Hay, además, treinta y siete peticiones de apertura para otras tantas mientras que los propietarios de los cafés de importancia insisten en su deseo de cerrar sus establecimientos. Como las cafeterías están servidas por personal femenino, los camareros que quedan sin ocupación cada vez que un café desaparece, difícilmente consiguen colocarse. Para "Arriba" la principal razón de esta evolución reside en que las muchachas camareras son remuneradas con un veinte por ciento menos que el personal masculino, en que está suprimido, en las "granjas" el 20 por ciento de recaudación que se destina a los camareros en el resto de los establecimientos y en que las cargas sociales son más reducidas para el personal femenino, en su mayoría muchachas solteras, que para el masculino, ya que estos últimos productores tienen que sostener a su familia. Sin contar con que, además de todo ello, es notable la actual transgresión de aquellas normas laborales que prohíben el trabajo femenino después de las once de la noche, disposiciones —lo afirma "Arriba"— que en las cafeterías jamás se cumplen.

EXTRANJERO BERLIN, 3.—Las autoridades de esta capital han aprobado un proyecto de ley que prevé la pena de presidio y hasta de cadena perpetua para quienes secuestren personas en los sectores occidentales de Berlín. (EFE). RIO DE JANEIRO, 3.—El nuevo buque argentino "Presidente Perón" ha llegado a este puerto en su viaje inaugural, procedente de Southampton. También llegó, procedente de Génova, el buque italiano "Conte Grande", reanudando así sus viajes a América del Sur, interrumpidos por la guerra. Se calcula que unas mil personas, en su mayoría italobrasileñas, aclamaron al buque a su llegada. (EFE).

FLORES del CAMPO JABON • COLONIA • EXTRACTO • FIJADOR floralia

Vinos por valor de trescientos veintisiete millones de pesetas exportó España en 1948

MADRID, 3.—A 327 millones de pesetas ascendió la exportación de vinos y licores españoles en 1948, según datos del Servicio de Estadística del Sindicato Vertical de la Vid., Cervezas y Bebidas. En cantidad se exportaron 89 millones de litros, de lo que

constituye un notable avance sobre las exportaciones de los tres últimos años y aún supera, ligeramente, las efectuadas durante los anteriores años, habiendo sido, por lo tanto, la de 1948 la mayor exportación de vinos y licores de nuestra postguerra.

Las principales exportaciones de vino común fueron enviadas a Francia y Suiza, con 22 y 29 millones de litros respectivamente. Los altos precios a que resulta el vino español hacen difícil su salida al extranjero, habiendo sido las elaboraciones baratas de Valencia y Tarragona, principalmente, las que influyeron en el aumento de los envíos antes aludidos. A la cabeza de nuestros compradores sigue Inglaterra, con 27 millones de pesetas, principalmente vinos generosos. Suiza está en segundo lugar, con 37 millones de pesetas, de los que la

Subvenciones de Educación Nacional para Galicia

MADRID, 3.—El Ministro de Educación Nacional ha dispuesto la concesión de las subvenciones siguientes, para servicios de Educación Nacional en Galicia:

LA CORUÑA Escuelas Catequesis Parroquiales de San Nicolás de Bari, 2.000 pesetas; San Jorge, 2.000; Santa María, 2.000; Santiago, 2.000; San Pedro de Mezonzo, 2.000; Santo Tomás, 2.000; San Pedro de Visma, 2.000; Santa María de Oza, 2.000; Pastoriza, 2.000; San José de la Montaña, 2.000; Centro Cultural Católico de las Congregaciones Marianas de Luises y Estanislao, 1.000; Colegio de la Milagrosa de Betanzos a cargo de doña María del Carmen González Valle de Paz, 1.500; Colegio no oficial de enseñanza primaria de Betanzos que regenta doña Consuelo Alvarez González, 1.500; Escuela no oficial de Barbeito, en Vilasantar, servida por doña Matilde Ferreira Golpe, 2.500; Escuelas catequistas parroquiales de Santa Marta, Sar, Santa María Mayor y Real de San Juan Apóstol, las cuatro en Santiago de Compostela, a 1.000 pesetas cada una; Hogar de Acción Católica, Sección de Mujeres, 2.000; Catequesis parroquial de San Julián, en El Ferrol del Caudillo, 2.000; Escuela de Jesús, dirigida por la Alianza de Jesús por María, 1.000; Colegio del Asilo de Desamparados y Catequesis Parroquiales de Santiago y San Cosme de Nogueira, las tres en Puentedeume, a 1.000 pesetas cada una; Escuela Parroquial de Santa Cecilia de Trasanta, en Serantes, 1.500; Centro Catequístico de Carral, 1.000; Idem de Mugaridos y Melia y Hogares de Acción Católica Masculina y Femenina de Mugaridos, a 1.000 pesetas cada una; Escuela de los Hermanos Descalzos Misioneros del Asilo M. Naveira y Colegio del Refugio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, ambas en Betanzos, a 1.000 pesetas cada una; Academia de Santa Marta de Ortigueira, 1.000; Escuela de María Inmaculada, 500 pesetas.

Escuelas del Hogar.—Se conceden 4.000 pesetas a La Grande Obra de Atocha, 3.000 al Hogar de Santa Margarita ambas en La Coruña, y 1.02121 a la Escuela del Hogar de a parroquia de Santa Cecilia, en Serantes. El Ferrol del Caudillo. Otras subvenciones.—A la Alcaldía de Lugo se conceden 3.000 pesetas para ayuda de los gastos del cincuentenario de la muerte del gran músico Juan Montes, y 1.000 pesetas a la Comisión de festejos de la Patrona de La Coruña, la Santísima Virgen de Rosalio. En Madrid, se conceden 1.000 al Centro Gallego, 1.000 al Coro, 2.000 a la agrupación artística A. da Terra, 1.500 a los coros gallegos Rosalía de Castro; 2.000 a las Clases profesionales del Centro Gallego.

EXCURSION A SANTIAGO PARA VISITAR LA EXPOSICION REGIONAL ESCOLAR El Servicio Español del Magisterio está organizando una excursión a Santiago de Compostela para visitar la Exposición Regional Escolar allí instalada. Los maestros que deseen admirar los trabajos que figuran en dicha Exposición deben pasar por las oficinas de la Jefatura provincial del SEM, de doce de la mañana a una de la tarde, para inscribirse.

LUGO Escuela de las Hijas de la Caridad de Ribadeo, 1.000 pesetas; Escuela Obrera de los Jóvenes de Acción Católica, 500. ORENSE Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de Verín, 2.500 pesetas; Catequesis Parroquial de San Juan de Lafa, 1.000.

(Continuará).

CASINO DE LA CORUÑA Hoy, jueves, a las diez y media de la noche se celebrará un baile de etiqueta con "cena americana". Los señores socios que deseen asistir a la cena, deberán reservar sus pedidos en el restaurante del Parque y aquellos que sólo pretendan mesa sin cena, pueden hacerlo en las oficinas del Casino.

Selectas prendas de vestir. Cabañero, Señora, Niño AMERICANAS GABARDINAS TRINCHERAS CAMISAS NIKIS SOMBREROS Spormane ARTICULO INTERIOR Pórtico de la Capilla S. Andrés Teléfono 1128. — LA CORUÑA

mayoría han sido en vinos corrientes. Francia tiene 33 millones de pesetas, también de vino corriente en su casi totalidad. Y el cuarto puesto es para Cuba, con 29 millones de pesetas, siendo el coñac la partida más importante. Por procedencias, Jerez de la Frontera exportó productos por valor de 184 millones de pesetas; Valencia, por 47 millones; Tarragona, por 24; Barcelona, por 21, y Rioja, por 12.—(C.F.R.A.).

1.773.000 refugiados árabes, en la más lamentable situación

Si les faltara la actual ayuda sanitaria, la catástrofe sería inevitable

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 3.—(CRONICA DEL CO-RESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO). La conferencia de Lausane entre árabes y judíos sigue sus trabajos para hacer la paz entre ambos pueblos y resolver los mutuos problemas pendientes, sobre todo el de los refugia-

dos. Son refugiados, en este caso, aquellos árabes que habitaban en Palestina y que por las circunstancias de guerra y hostilidad entre los dos países han debido abandonar sus hogares y huir del nuevo Estado de Israel. La situación de ellos en el presente no puede ser más incierta y dudosa; en el futuro, es, por lo menos, pelagrosa e inquietante. El número de refugiados es en la actualidad el siguiente: 490.000 que tiene a su cargo el Comité Internacional de la Cruz Roja y que proceden del Norte y el Centro de Palestina; 225.000, a cargo del comité americano de Beneficencia, procedentes éstos del Sur de Palestina, en especial de la región de Gaza y, finalmente, la llamada liga de las sociedades de la Cruz Roja se ha encargado de la distribución de socorros y de la organización de los campos de protección en El Líbano, Siria y Transjordania. Dicha liga se ocupa de 142.000 refugiados en El Líbano,

FLORES del CAMPO JABON • COLONIA • EXTRACTO • FIJADOR floralia

tran, he aquí el informe recientemente remitido por el Dr. J. D. Cottrel, de la liga de la Cruz Roja: "En la actualidad —dice el mencionado doctor— se puede esperar que el peligro de grandes epidemias está descartado, pero tanto tiempo como subsista una tan gran masa de refugiados, se debe considerar que ella representa una amenaza de enfermedades permanentes lo que se aprueba con los casos de viruela y tifus que se producen aquí y allá. Si por cualquier causa disminuyeran los socorros médicos, el peligro aumentaría inmediatamente en proporciones enormes, tanto más cuanto desde ahora los servicios médicos han tomado a su cargo doble número de refugiados del previsto. Es preciso destacar especialmente —continúa el informe— que este relativamente satisfactorio estado sanitario no se mantiene más que gracias a la ayuda aportada por los países árabes, las Naciones Unidas, las sociedades de la Cruz Roja, las agencias especializadas de las Naciones Unidas y las asociaciones de socorros privados. Si esta ayuda se detuviera, la catástrofe sería inevitable y enorme..."

Naturalmente que esta situación "relativamente satisfactoria" es, como antes decíamos, sólo en lo que a sanidad se refiere. Otra cosa sería si se piensa en el desgoce que todas estas personas han experimentado desde la normalidad en que vivían al estado actual; desde la casa y la familia a la vida en comunidad de los campos de acogida, en los que si se evita la epidemia y la muerte por inanición, ya es un triunfo. Y por si fuera poco, ante los refugiados se abre un porvenir que en el mejor de los casos no puede ser más inquietante: volver a vivir al Estado de Israel, en el que por principio ser árabe ya es una situación de inferioridad. Claro que otros muchos millones de personas, se encuentran por el mundo en las mismas o peores condiciones que los refugiados árabes, ya que los campos de concentración y sus variaciones son la enfermedad de la época, pero en todo caso el mal de muchos no disminuye en nada ni atenua en lo más mínimo la enorme desdicha de más de un millón de refugiados árabes, víctimas de la guerra y el desconcierto actual.

BENITO RIVAS PACHEL ABOGADO - PROCURADOR trasladó su despacho a JUAN FLOREZ, 127, 4.º, Izqda. (entrada por Marcial de Adalid, 8) Teléfono 3086. La Coruña REPRESENTANTE bien relacionado en plaza, precisa importante Empresa productora estaño, soldaduras, metales imprenta, antifricciones, etc. Inútil sin referencias. Escribid núm. 106 "Alas" Alcalá, 32. Madrid.

ELIZABETH ARDEN Por medic de una Delegada llegada de Londres con tan delicada misión, dará en La Coruña un curso de tratamiento de belleza los días del 1 al 6 de Agosto Para tratamientos y consultas, rogamos pida hora en la PERFUMERIA DE J. VILLAR REAL, 86 Consultas gratuitas



La Página del Campo

COLABORACION LOGOS
POR ELISEO DE PABLO

Ferias y Mercados HAY SOBRANTE DE GANADO DE SACRIFICIO

Sigue siendo floja la tónica de las cotizaciones en general

En casi todas partes se aprecia un exceso notable de ganado para sacrificio, especialmente por lo que se refiere al lanar de desecho, manteniéndose la flojedad en las cotizaciones. Se acentúa la paralización en ferias y mercados, que es mucho mayor de la que normalmente se registra todos los años por esta época como consecuencia de estar en todo su apogeo las faenas de la recolección.

Los mercados de Medina del Campo, que constituyen un buen barómetro de la "bolsa" ganadera, están suspendidos a causa de haberse registrado focos de fiebre aftosa. Las autoridades sanitarias lo han resuelto así como medida de precaución, a fin de evitar la expansión de aquella epizootia, ya que son numerosas comarcas las que suelen enviar reses a dicha población vallisoletana. En cambio, el mercado de Vitoria vuelve a celebrarse después de haber estado clausurado también varias semanas por la misma causa.

La situación en los diversos mercados es la siguiente:

CORDOBA.—Se nota abundancia extraordinaria de carne, que se cotiza a 22 pesetas el kilo, la de ternera; a 18 la de vaca; entre 10 y 14 de borrego, lechal y cabrío (falda a 10, y chuletillas a 14). La creciente escasez de pastos determina un mayor deseo, por parte de los ganaderos, de desprenderse del ganado. No obstante, se acusa paralización casi absoluta en las operaciones, si bien el ganado de abasto tiene alguna corriente hacia Levante y Cataluña.

ZAMORA.—Poca animación, tanto en la feria mensual como en el mercado semanal, y muy reducido, por consiguiente, el número de transacciones. En ganado mular se pedían de 1.000 a 9.000 pesetas por ejemplares de seis años; de 3.000 a 5.000 por el asnal, y de 5.000 a 6.000 por el laballar.

El ganado más caro fué el vacuno, valiendo de 2.000 a 4.000 pesetas cabeza, habiéndose pesado algunas reses para sacrificio al precio de 4 pesetas kilo. Vacas de aptitud lechera se vendieron, del primer parto, a 4.500; del segundo, a 5.000, y del tercero, a 6.000. En lanar, ovejas emparejadas, a 175 y 200 pesetas una. Para carne, a 425 pesetas kilo, y terneras a 8 y 9. No faltó quien compró algún cordero pequeño por diez duros, y un lechoncillo por 65 pesetas. Los lecho-

nes oscilaron entre 65 y 100 pesetas unidad. Los cerdos negros de 14 meses oscilaron entre 700 y 800 pesetas, y por los blancos de siete a ocho meses pedían 500 pesetas.

VILLAQUIRAN DE LOS INFANTES (Burgos).—Precios del lanar en esta comarca: corderos macacos, 7 y 775 el kilo al vivo; lechazo a 9, 9'50 y 10 pesetas; ovejas, 40, 45 y 50 duros uno, para vida; corderas, id., 9 y 9'50 pesetas kilo; en canal, a 19 y 19'25. Vacas, en vivo, a 8, 8'50 pesetas; al canal a 16 y 17.

AVILA.—En el último mercado los corderos con lana se han pagado a 28 y 30 duros; ovejas esquilonas, buenas, de vida, a 40 y 45 duros; vacas de vida, de cinco a seis años, a 4.000 y 4.500 pesetas, y algunas de ellas extraordinarias, a 5.000; novillos cerriles de tres años, a 3.000 y 4.000 pesetas; toros buenos, de 4.000 a 5.000. Todos estos precios corresponden a ganado de vida, estando bastante más barato el de muerte.

BARRUELO (Palencia).—Fueron presentadas unas 2.400 cabezas de ganado vacuno, de las que fueron vendidas aproximadamente el 25 por 100, pues hubo bastante animación, pero no se notó reacción de precios.

VITORIA.—Han bajado los precios del ganado de cerda, habiéndose vendido a 150 pesetas los ejemplares de dos meses por los que en el mercado de la semana anterior se pagaban 200. (Prohibida la reproducción).

GANADERIA Y PASTOS Donde hay hierba, ésta se agosta rápidamente

En la mitad Norte del país la rastrojera y la barbechera están más jugosas que en el Mediodía

Pedir abundancia de pastos en esta época, en la meseta o en la estepa, sería algo así como esperar que caigan peras del olmo. En el momento del agostamiento normal de los herbazales, exceptuando las zonas de altura, y aun en éstas a finales de julio sólo se encuentran relativamente jugosos en las densas umbrías, en las riberas de los cauces y en los frescales. Por eso los rebaños que pacen en los sistemas montañosos van paulatinamente escalando las cumbres, cerca de las cuales, o en estas mismas, se hallan ahora después de haber empezado el pastoreo en los valles.

Ha sido breve la mejoría registrada en los pastizales con las últimas lluvias, pero no ha dejado de constituir un alivio, pues ya es sabido que cada día de riego atmosférico en esta época, es un día más de vida de la hierba. Hasta en la rastrojera se ha notado la influencia del agua—donde ha caído—y han brotado precoces y esporádicos hierbajos que come el ganado con delectación, aunque sea solamente por su efecto mitigador de los ardores bucales producidos por la espiga o el pasto en pleno estado de madurez. También la barbechera ofrece a las especies pecuarias bocados muy codiciados, pero el arado ha destruido muchos de esos brotes debido a que, coincidiendo con las precipitaciones acuosas que impusieron una tregua en las faenas de la siega y en la era, los agricultores metieron a todo tren las juntas para dar las mejores labores del año. Estos trabajos, muy beneficiosos desde el punto de vista agrícola, no son convenientes en el aspecto ganadero y, por tan-

MISCELANEA AGRICOLA

EL HURACAN DESGRANO LOS CENTENOS EN UN PUEBLO SEGOVIANO Y LAS HORMIGAS SE LO LLEVAN

Del pueblo segoviano de Santiago de Pedraza nos comunican que un violento huracán se desencadenó hace varios días sobre aquel término, en el que por cierto contaban con recoger una cosecha de cereales panificables verdaderamente extraordinaria. Como quiera que el centeno había llegado ya a un estado de seca total, el vendaval desgranó las espigas al hacer chocar a éstas entre sí. El estrago es grande, pero no había sido notado por los labradores hasta el momento de dar comienzo la siega. Con el natural desconsuelo vieron regueros de granos en los valles de los surcos, y hasta montones formados por las hormigas, habiéndose recogido hasta un celemin en algunos de ellos.

También el trigo sufrió daños, ya que en parte quedó encamado, lo que repercutirá en la granazón del mismo.

CUESTA 90 PESETAS EL FARDO DE SISAL, POR EL QUE SE PAGO MIL EN EL AÑO 1947 EN EL "MERCADO NEGRO"

De las zonas agrícolas en las que se emplea el hilo de sisal para agavillar, tenemos impresiones excelentes en lo que se refiere al suministro de esta fibra en el año actual, gracias a la actividad desplegada por la Dirección General de Agricultura para cortar de raíz los abusos que se registraron en pasadas campañas.

Así, por ejemplo, de la provincia de Alava nos dicen lo siguiente: "Con respecto al mayor agrado a su pregunta acerca de las disponibilidades de hilo de sisal para la recolección. Si bien es cierto que está racionado, se nos facilita a razón de un ovillo por hectárea sembrada, o sea para cuatro fanegas de tierra. En caso de que la mies sea mucha y se haga necesaria mayor cantidad para agavillar, curamos la correspondiente petición y se nos entregan todos los ovillos necesarios. Afortunadamente en estas tierras son bastantes los que han tenido que pedir un cupo mayor del asignado en principio. A este respecto debo poner de relieve la excelente organización de las Hermandades de Labradores, que son las que efectúan la distribución. Cada ovillo pesa tres kilos, por el que se pagan 45 pesetas. Hace dos años el fardo de seis ovillos nos costaba en el "mercado negro"—nuestro que en el mercado legal era punto menos que imposible encontrarlo—la friolera de MIL PESETAS".

(Prohibida la reproducción).

Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El próximo día nueve del mes actual a las horas que se indican se celebrarán en la Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal, los concursos públicos que se detallan para adquirir materiales con destino a las obras que se mencionan con sujeción a las disposiciones de la O. M. de 5 de Abril de 1940 (D. O. núm. 80), y pliegos que se hallan de manifiesto en dicha Dependencia, recibiendo propuestas durante la media hora señalada para cada concurso.

A LAS ONCE DE LA MAÑANA.—Adjudicar el suministro de materiales para la obra número 477/49—Elaboración de aparejos para el "José L. Díez" por un total de 10.640'00 pesetas.

A LAS ONCE Y MEDIA.—Para adjudicar el suministro de materiales para la obra número 477/49—Composición de un bote del "S. Barcáiztegui" por un total de 8.216'50 pesetas.

A LAS DOCE.—Para adjudicar el suministro de materiales para la obra número 42/49—Conservación de material de guerra, por un total de 5.822'40.

Arsenal de Ferrol del Caudillo, 1.º Agosto 1949.

El Jefe de Servicios Económicos
Javier González Celsa

Cultivos y Cosechas LA REMOLACHA ESTA DESPLAZANDO A OTROS CULTIVOS

Hace varios días escribimos un comentario dedicado a la cosecha de remolacha recolectada en 1948, y en presencia de los magníficos resultados de la misma, no dudamos en aquella ocasión en consignar nuestro elo-

gio al Gobierno por el sistema implantado para dicho cultivo, que culminó en una zafra azucarera superior a todas las conseguidas desde 1939.

Para la campaña actual, y contra lo que se temió al principio de la misma, la superficie destinada a esa raíz es sensiblemente igual a la del año anterior, si es que no se ha superado. Se creyó que los derechos de los reservistas no iban a ser ratificados en su totalidad, por lo que se preveía una contracción en los cultivos remolacheros; pero, como acabamos de decir, tales rumores no tuvieron confirmación.

Exteriorizamos entonces nuestra opinión de que constituiría un error de bulto contener la expansión del cultivo antedicho, puesto que éste constituía una compensación a las restricciones de superficie, precios y libertad comercial de otros productos que los labradores vienen soportando con ejemplar disciplina a las nobles orientaciones de la superioridad, que se inspira siempre en el deseo de servir lealmente a los intereses de la colectividad nacional.

Ahora bien; hemos podido apreciar que está reduciéndose en forma alarmante el cultivo de la patata, desplazada por la raíz dulce, dedicándose a ésta las mejores tierras de regadío que antes se destinaban a aquel tubérculo, a judías, etc. Esta es la impresión que recibimos de algunas comarcas de León, de otras de Segovia, de Valladolid y de otras provincias andaluzas incluso.

¿Es que hemos cambiado de opinión? En modo alguno, pero ha llegado el momento de determinar las causas esenciales de ese desplazamiento de cultivos tan idóneos para la subsistencia del país, que no son otras que las de la intervención que pasa sobre los últimos y las de la libertad de que goza la remolacha.

Hemos apreciado en el Gobierno un deseo inequívoco de ir aflojando los resortes de la intervención y son relativamente frecuentes las declaraciones de carácter oficioso en las que se pone de manifiesto que dicho sistema no se mantendrá ni un día más de los que sea absolutamente indispensable. Como palpables demostraciones

COTIZACION DE PRENDAS DE TRABAJO

Nos comunica **CORUNESA DE CONFECCIONES S. A.** que al objeto de servir a las Empresas ha fijado una cotización especial para ellas, en sus afamadas prendas de trabajo

Buzos rectos de mahón tallas 44/56	a 35 ptas.
" cruzados "	" " 90 "
" de mocete "	" 38/42 " 75 "
Pantalón de mahón	" 38/46 " 60

Para pedidos de Empresas dirigirse a **CORUNESA DE CONFECCIONES S. A.** calle de Caballeros 25. La Coruña, única casa especializada en prendas de trabajo y contrata, **PRECIOS SIN COMPETENCIA**



"ALIRON" se expende EXCLUSIVAMENTE en botes DE CIERRE INVOLUBLE de cuarto, medio, uno y cinco kilos. Rechace, pues, TERMINANTEMENTE todo producto que le ofrezcan a granel, diciendo que es "ALIRON".

de la, recientemente se decretó la libertad de venta de artículos manufacturados con algodón, y de algarroba, y de las gramíneas y leguminosas de piensos, medidas que fueron acogidas jubilosamente en los medios interesados, siquiera estén por ver los beneficios efectivos que el poder público espera se produzcan.

Hemos venido observando con la natural atención, en los pasados años, el comercio de la patata y de algunas legumbres, y temíamos que se llegase a un desplazamiento del cultivo a que antes nos hemos referido. Es incuestionable que la patata, por ser muy limitado su período de conservación en buenas condiciones, precisa de una salida rápida al mercado, y en cuanto esto se dificulta—con el mejor deseo, claro está, de regular su distribución—, se ocasionan pérdidas considerables al productor, que motivo fundamentalmente esa tendencia a reducir el área de la misma.

Creemos sinceramente que el restablecimiento total de la libertad comercial en lo que a la patata se refiere, representaría un bien general, y la primera repercusión de tal medida sería el aumento de superficie con el consiguiente beneficio inmediato del consumidor. La ventaja principal para todos radicaría en que el comercio de ese tubérculo ha de hacerse con mucha celeridad para evitar pérdidas de peso y deterioro de fruto, es decir, en plena recolección, o en los meses siguientes, muy pocos.

A juicio nuestro, el aumento de superficie dedicada a la patata, puede realizarse sin menoscabo para la actual orientación remolachera, pues siendo compensadores entrambos cultivos en igualdad de libertad comercial, los cultivadores pondrían interés especialísimo en complementarlos, como conviene a sus intereses, al objeto de que mutuamente sirviesen de compensación en el caso de malograrse uno de ellos.

(Prohibida la reproducción).

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

deportes

LA SESION INAUGURAL DEL CONCURSO HIPICO

El comandante Vázquez, sobre "Metilo", vencedor absoluto de la "Prueba Inauguración"

"Efebo", montado por el comandante G. Regueral ganó la serie A.

Con un éxito grande de público—hasta el punto de que se agotó el billeteo—dió comienzo ayer tarde, en el Estadio, la primera prueba—"Inauguración"—del Concurso Hípico.

El campo de entrenamiento, por arte de magia del teniente coronel Ozores Arraiz, y de sus colaboradores, se vió convertido en una excelente pista y en un elegante recinto, al que acudió un numeroso y selectísimo público, que siguió con gran atención las incidencias de la prueba, presidida por el capitán general, a quien acompañaban los generales Mariñas y Pérez Montero.

El recorrido, como ocurre siempre en la sesión inaugural, era sencillo, no obstante lo cual sólo siete caballos lograron concluir la sin falta. El desconocimiento de la pista, unido a que por el agua caída anteaer, sin duda, se encontraba aquella un tanto blanda, hizo que los jinetes adoptasen precauciones. Además la circunstancia de haberse colocado las barras—según era costumbre antiguamente—a la misma altura, y no de menos a más, contribuyó también a esa abundancia de derribos en una prueba de no muchas dificultades.

De todos modos resultó emocionante por la incertidumbre mantenida hasta última hora respecto al ganador absoluto, ya que el comandante G. Regueral, sobre "Efebo", que había corrido en quinto lugar, se mantuvo en cabeza hasta que salió a la pista "Metilo", cuando ya sólo quedaban otros tres caballos para concluir, y en un recorrido a tranco largo y "recortando" espléndidamente, batió a "Efebo" por más de dos segundos. Tanto Regueral como el comandante Vázquez Méndez fueron muy aplaudidos cuando se les hizo entrega de la Copa de la Delegación de Sindicatos y de la Cámara de Comercio, respectivamente.

Igualmente Noguera hizo magníficos recorridos con "También Tú" y "Caballerizo"; lo mismo que Dominguez, que colocó a sus dos caballos espléndidamente, tan "puestos" como siempre. Y entre las excelentes "montas" que se hicieron en la tarde de ayer, resaltaremos la del teniente Molina Rey, que, pese a su biseñez en estas lides, evidenció grandes aptitudes, causando, asimismo, muy buena impresión su corcel "Remoción", aunque, naturalmente, acusase falta de entrenamiento.

El capitán G. Altuna, al lanzarse virilmente a butir a "Efebo" con "Solticito", sufrió una aparatosa caída en la "ría entre barras", de la que, por fortuna, sólo resultó ligeramente contusionado.

La organización, perfecta, y las apuestas estuvieron muy animadas. Buen comienzo, pues, de unas sesiones a las que se les puede augurar el más completo éxito.—F.

Los resultados de las series A—para caballos sin "handicap"—y B—para caballos con "handicap"—fueron los siguientes:

- 1.º—"Efebo"—Comandante Regueral 59" 2/5; cero faltas.
- 2.º—"También Tú"—Comandante Noguera, 59" 4/5; cero faltas.
- 3.º—"Calamar"—Comandante Moreno Catalina, 1' 2" 1/5; cero faltas.

Refrigeración. Instalaciones frigoríficas. Fábricas de hielo Cámaras Frigoríficas

E. C. Omega, Ltda.
R. Castro, 1-3. Tel. 1789
LA CORUÑA



El comandante Regueral sobre "Efebo", clasificado en segundo lugar

- 4.º—"Cal"—Comandante Robledo, 1' 8" 4/5; cero faltas.
- 5.º—"Caballerizo"—Comandante Noguera, 1' 9"; cero faltas.
- 6.º—"Frisar"—Comandante López Pérez, 54" 2/5; cuatro faltas.
- 7.º—"Tendero"—Teniente Coca, 58"; cuatro faltas.
- 8.º—"Bambú"—Teniente Lobo, 58"; cuatro faltas.
- 9.º—"Janny Rose"—Teniente Coca, 58" 3/5; cuatro faltas.
- 10.º—"Heladero"—Alférez García Prieto, 1' 1" 4/5; cuatro faltas.

ULTIMA NOVEDAD AMERICANA

COLONIA SOLIDA

Firdrak

PARA DEPORTE, PLAYA, VIAJE, EXCURSIONES, ETC.

SERIE B

- 1.º—500 pesetas y Copa de la Cámara de Comercio, "Metilo", Comandante Vázquez Méndez; cero faltas en 56" 3/5.
- 2.º—300 pesetas "Dupluca", Tte. Jiménez Macarro; cero faltas; 1' 3".
- 3.º—300 "Gario", Alférez Abellán, 3 faltas; 1'.
- 4.º—250 "Satirico" Tte. Cor. Dominguez; cuatro faltas; 27" 2/5.
- 5.º—250 "Orcia", Comte. Robledo, cuatro faltas; 59".
- 6.º—250 "Ondarreta", señor López Quesada; 4 faltas; 59" 4/5.
- 7.º—250 "Figaro II", Tte. Cor. Dominguez; 4 faltas; 1' 0" 2/5.
- 8.º—250 "Desfondar", Alférez Martínez; 4 faltas; 1' 1".
- 9.º—250 "Forraje", Comandante Bulnes, 8 faltas; 59" 4/5.
- 10.º—250 "Mimoso", Comandante Vázquez Méndez; 8 faltas; 59" 4/5.

HOY LA "COPA DIPUTACION"

Hoy a las cinco y media de la tarde comenzará a disputarse la prueba "Copa Diputación", con recorrido de "caza", o sea que las faltas suponen penalización en tiempo. Es una prueba de velocidad, lo que le proporciona un tono grandemente emotivo.

Para ella nuestros favoritos en cada serie son los siguientes:
ROSA: "Figaro II" o "Figurín".
BLANCA: "Orgón" o "Cacorra".
VERDE: "Marinero" o "Janny Rosse".
AMARILLA: "Frisar" o "Metilo".
NARANJA: "Prusiano II" o "Embarazo".
OCRE: "Desfondar" o "También Tú".
AZUL: "Satirico" u "Orcia".
Ganador absoluto: "Desfondar", "También Tú", "Satirico" o "Metilo".
De todos modos convendrá que los que vayan dispuestos a jugarse la "pasta" no nos hagan mucho caso. ¡Por si las "moscas"!

Los concursistas elogian con entusiasmo a La Coruña

Mientras otros compañeros se debatian afanosamente con sus caballos para salvar los obstáculos de la prueba "Inauguración", tuvimos oportunidad de cambiar unas palabras con algunos de los participantes.

Valentín Bulnes, el elegante y magnífico concursista internacional, nos dijo:

—Ya tenía ganas de volver a La Coruña. Estos últimos veranos echamos mucho de menos el viaje a esta encantadora capital, y nuestro deseo es el de que no vuelva a sufrir interrupción la celebración del concurso coruñés.

—¿Qué tal encontró la pista?

—Mire; lo mejor de todo es el público coruñés.

—¿Y qué caballos de los que actúan le gustan más?

—De los veteranos: "Frisar", "Orgón", "Satirico" y "Prusiano II". De los jóvenes: "También tú" y "Caballo".

Por su parte el capitán Alvarez de Toledo, uno de los jinetes más destacados de la nueva generación, nos manifestó, refiriéndose a la pista:

—Hoy estaba algo blanda, pero espero que en días sucesivos se halle magnífica. El mar no puede ser más bello.

—¿Qué caballos considera con más posibilidades?

—"Frisar" y "Satirico". Entre las promesas, "Calambuco", "También tú", "Bordel-Laol" y "Cabello".

—¿Corrió en La Coruña alguna otra vez?

—Es la primera que voy, pero no pienso perderme ningún otro Concurso que en lo sucesivo se celebre en la "ciudad de cristal".

El capitán López Pérez, otro de los jóvenes jinetes de clase; caballero sobre el internacional "Frisar", también es "nuevo en esta plaza".

—Me ha agradado extraordinariamente la Coruña, hablando superado la realidad cuanto me figuraba por los elogios que de ella me habían hecho. Además he podido observar que el pú-

Jovencitas...
Los primeros grandes los entusiasma con...
CUTIFINA
(Blancaflor)

El guardameta ferrolano Alonso es solicitado por el Madrid

MADRID, 3.—Es muy probable que el Real Madrid firme a: guardameta del Club Ferrol, Alonso, hermano del jugador internacional del mismo apellido que juega en el Celta de Vigo. Alonso se encuentra en la capital de España y se cree que antes de regresar a El Ferrol firmará el correspondiente contrato, ya que sus deberes militares que cumple en la ciudad departamental, finalizan el próximo mes de septiembre. Alonso, será suplente del hoy titular Adauto.—(ALFIL).

Reboredo entrenador del Sport de Vila Real

Se encuentra en La Coruña, de regreso de Portugal, el que fue magnífico jugador deportivista, Reboredo, que acaba de firmar un ventajoso contrato como entrenador del Sport Club de Vila Real, equipo que milita en la segunda Liga portuguesa.

Desearnos al pundonoso ex deportivista los mayores éxitos en su nuevo cometido.

Regatas en Vigo

VIGO, 3.—Hoy dieron comienzo las regatas de balandros organizadas por el Club Náutico. Los yates clasificados fueron los siguientes: "Tic-Tac II", "Sur", "Froallito", "Licho I", "Licho II", "Chita" y "Alabay II", todos del Club de Regatas de Villagarcía, seguidos de "Rabisco", "Nada", "Aviapa" y "Chiringo". Mañana continuarán las regatas.

El sábado se celebrarán las dos primeras pruebas Vigo-Oporto. Algunos de sus participantes llegaron hoy a Vigo.

Mañana por la noche se celebrará en el Náutico la fiesta de gala, en conmemoración del cuarto aniversario de la inauguración de su edificio social, riñdiéndose al mismo tiempo homenaje a los balandristas forasteros.

¿Quién tiene un gran espíritu deportivo? —¿Estima que resultará muy reñido el Concurso?

—Mucho. Han venido a él magníficos jinetes y caballos y esto hará que todas las pruebas sean competidísimas.

—Pero "Frisar" se llevará algún primer premio, ¿no?

—¿Quién no tiene esperanzas! "Frisar" posee excelente clase, y cualquier día puede dar la "campanada". Pero no hay que olvidarse de "Satirico", "Marinero", "También tú", "Calambuco" y algunos otros. Son enemigos de cuidado.

Y como la prueba concluye, hacemos punto, no sin volver a oír a coro:

—Diga, diga, que no hay ciudad tan bonita como ésta.

—Pues se dirá.

Y dicho queda.—P.

EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO

Concurso Hípico HOY

A LAS CINCO Y MEDIA EN EL Estadio Municipal

PRUEBA "DIPUTACION"

Las localidades se despachan en las taquillas del Estadio.

«IBERIA» LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

Agente de pasajes para todas sus líneas

José Miranda Paraje

Plaza de Angel Fernández Gómez, 3 - Lugo - Teléfono, 542

Venta de billetes para las líneas Lugo-Madrid con enlace en el día, para Barcelona y Valencia

Pasajes directos: Lugo-Buenos Aires y Lugo-Caracas y Puerto Rico y escalas intermedias

Salida de Lugo los días lunes, miércoles y viernes

antena

No nos impacientemos prematuramente

El estorbo futbolístico coruñés está impaciente. Tan impaciente como estuvimos nosotros en el fin de asturiano donde pasamos una temporada de descanso, dejando con avidez las páginas deportivas en busca de esas adquisiciones que venimos añorando para fortalecer a nuestro Deportivo.

Pasa el tiempo veloz y los ansiosos interiores de categoría retardan su enrolamiento en las filas blanquiazules. Parece que la Directiva está un tanto tardá de movimientos y que de sus manos van escapando aquellos elementos con que antes del 30 de Julio se contaba para apuntalar el ataque, especialmente. Pero...

Ahora que nos hemos adentrado en el club, que conocemos todas las incidencias que rodearon a aquellos fichajes frustrados y que sabemos el estado de otras gestiones que diariamente se vienen realizando allende los mares, consideramos oportuno recomendar a los aficionados hercúlicos que tengan un poco de calma. La tarea de fortalecer al equipo blanquiazul está afanosamente desempeñada. Y pronto comenzará a tener realidad halagüeña lo que de momento hay entre manos.

Han fallado, es cierto, adquisiciones que se reputaban recomendables, pero nada se podía hacer. Aisúa II, por ejemplo, el mismo día que tenía anunciada su llegada a La Coruña, deshaciendo unilateralmente el compromiso contraído, se alistó en el Santander, percibiendo por su desleal comportamiento una cifra realmente fabulosa y que el Deportivo hizo muy bien en no dar por el indisciplinado, si que magnífico, interior. Coque, sabido es que por presiones paternales y por deberes militares, optó por su antiguo club, aun dándole éste bastante menos dinero que el que le ofrecía el club coruñés; y Aldecoa —en nuestro particularísimo criterio, afortunadamente— tampoco vino al Deportivo porque era demasiado caro, y porque ya entonces estaban casi terminadas las gestiones con el interior derecho uruguayo que rápidamente se encontrará en La Coruña, y en buen camino las que se realizaban y realizan cerca de otro jugador de la misma nacionalidad y de análoga valía, según informes dignos de crédito.

De momento, pues, tiene el Deportivo —aparte de Botana que cubre cualquier puesto del ataque con acierto— un interior derecho joven, de "sangre" y goleador. Tendrá otro que también dicen ser de gran clase. Puede disponer, asimismo, de Vélez y aun no deja la Junta blanquiazul en la búsqueda de nuevos elementos.

Deben cesar, por consiguiente, las impacienolas y abrir un margen de confianza a una Directiva que labora afanosamente que parece excelentemente orientada en sus tareas, y que no regatea el dinero, pese a no contar con mucho, percataada como está de que la afición coruñesa responde en cuanto le ofrecen un equipo de valía.

Creemos, por lo tanto, que existen motivos sobrados para sentirse esperanzados y consideramos igualmente, que, de momento, más que criticar esos fichajes que se frustraron justificadamente, lo que conviene a los intereses del Deportivo y de La Coruña, es mostrar una actitud de franca colaboración, sin censuras estemporáneas que a nada conducen más que a descomartizar, y procurando, en cambio, realizar una labor orientada que ha de resultar fructífera. Por lo menos así lo entendemos nosotros y así lo haremos, aunque los inquietos de siempre lleguen a vilarnos de... "colaboracionistas".

FRANJILLA.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

PLAZA DE TOROS DE LA CORUÑA

Sábado, 6 de Agosto, a las ONCE Y CUARTO de la noche, y domingo, 7, a las SEIS TREINTA de la tarde.

Reaparición del sensacional espectáculo, el de los grandes éxitos. CARRUSEL 1949, presentado por el creador del torero cómico y de estas modalidades taurinas, Rafael Dutrús, LLAPISERA, con el genial equilibrista-aéreo-ciclista

MESTELRICH

con su nueva y emocionante creación sobre una rueda solo y sin manillar, en la RUTA DE LA MUERTE.

Tomarán parte el GRAN LAURELITO, DON QUIEN POLET-Cantinflas y el COYOTE, y la famosísima Banda EL EMBRUJO MUSICAL con sus nuevas atracciones los Payatitos musicales y la CASITA DE LOS ENANOS.

No deje de presenciar el espectáculo más emocionante y divertido presentado en Plazas de Toros, de todas las épocas.

El inglés Lunn dimitió su cargo en la Federación Internacional de Esquí

Por haberse aceptado una propuesta rusa para excluir a España de dicha Federación

MADRID, 3.—Se ha comentado muy favorablemente en los medios deportivos sobre todo, la digna actitud de Mr. Arnold Lunn, miembro de la Federación Internacional de Esquí, que ha dimitido como protesta por la actitud adoptada por el presidente de dicha entidad al aceptar una propuesta soviética para que España deje de pertenecer a la Federación de referencia. Lunn no ha querido aceptar una imposición, a todas luces injusta, que nada tiene que ver con el deporte y que se había prometido que ni siquiera sería tomada en consideración por tratarse de una intromisión política intolerable. Admitir a Rusia y a los países sometidos a su bárbara dictadura y expulsar a España, constituye una monstruosidad. Arnold Lunn, inglés, convertido al catolicismo hace unos años, es una de las máximas autoridades mundiales en el deporte de esquí. Conoce España, país que ha visitado varias veces, y cuya verdad ha defendido en multitud de conferencias que, especialmente durante nuestra guerra, pronunció en Inglaterra y los Estados Unidos. Autor de numerosos libros, entre ellos alguno tan notable como el titulado "Ahora veo", en el que refiere el proceso de su conversión, el señor Lunn, figura prestigiosa en el deporte y en la literatura, ha enviado una carta dimitiendo su puesto, cuyo texto publicará íntegramente el Anuario de los esquiadores ingleses.—(LOGOS).

Las regatas a vea organizadas por el Real Club Náutico

El próximo sábado comenzarán estas importantes regatas que, organizadas por el Real Club Náutico, tanta solera han logrado alcanzar. Las interesantes pruebas comprenderán, como todos los años, las series "Andurriñas" y "Snipes". Habrá premios importantísimos, entre ellos la Copa de S. E. el Generalísimo y otros meritisísimos trofeos. A medida que se vayan celebrando estas regatas daremos amplia información de las mismas.

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES
Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios
SENRA 9 Teléfono 1241. SANTIAGO

EL NIÑO ANTONIO JAIME BELLO MORENO
Subió al cielo en el día de ayer a las once y media de la mañana, a los cinco años de edad.
Sus apenados padres, don Antonio Bello Estévez y doña Dolores Moreno Paz; hermanos, María Dolores y Carlos Javier; abuela, tíos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades, se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio católico de Santa María de Oza, acto que se verificará a las siete de la tarde de hoy, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: CASTANOS, 6. 1.º (MOLINOS).
(La Patria Hispana)

El Aga Khan ha sido atracado

Le quitaron joyas va oradas en 600.000 dólares

Su coche fué asaltado cuando salía de Niza para Deauville

NIZA, 3.—El Aga Khan ha denunciado a la Policía de Le Cannet, en las proximidades de Niza, que cuando su coche—en el que iban él, su esposa, una doncella y el chófer—trasponía esta mañana la verja de su finca para trasladarse a Deauville, donde se encuentra el príncipe Ali Khan y la esposa de éste, Rita Hayworth, fué encañonado por cuatro individuos que obligaron a los ocupantes a abrir las portezuelas y a entregar todas las joyas que llevaban consigo. Luego destruyeron las cubiertas de las ruedas y se retiraron.—(EFE).

NIZA, 3.—El secretario del Aga Khan declara que éste ha suspendido su proyectada marcha a Deauville. Manifiesta que ignora el valor de las joyas robadas, valor que en otras fuentes se calcula en 600 mil dólares.

El coche que utilizaron los atracadores llevaba matrícula parisien de antes de la guerra. La Policía admite la posibilidad de que los atracadores del Aga Khan sean los mismos que el martes realizaron un importantísimo robo de joyas en un establecimiento de Deauville. No se oculta, sin embargo, lo difícil de atravesar toda Francia en un coche cuyas características conoce toda la Policía del país.—(EFE).

Dos cajeros, atracados a la puerta del Banco

AIX EN PROVENCE, 3.—Con una audacia extraordinaria, dos cajeros de la Societe Generale han sido atracados por unos desconocidos que, pistola ametralladora en mano, se apoderaron en la puerta del Banco de Francia de la cantidad de veinticinco millones de francos en el momento en que salían los referidos cajeros. Inmediatamente se dieron a la fuga en un automóvil matrícula setenta y nueve—veintitrés—J. A. que poco después ha sido abandonado fuera de la población. Los cajeros se llaman Jean Vitaille, de cuarenta y nueve años de edad, y Louis Ferrieu, de cuarenta y dos. Toda la gendarmería de la región ha sido movilizada.—(EFE).

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica
Inapreciable para sacerdotes, miembros de Acción Católica, colegios y todos los católicos, en general
Es el primero de los folletos sociales que prepara la
Escuela Social Sacerdotal de Málaga
80 páginas -- 5 pesetas
Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante.
Distribuidor exclusivo: **La Editoria Católica, S. A. Alfonso XI, número 4**
Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas)
ACABA DE APARE

CASI 27 MILLONES DE CATOLICOS TIENE NORTEAMERICA

Quince Ordenes religiosas, suprimidas en Rumania

LISBOA, 3.— Informan de Nueva York que más de cien norteamericanos se han convertido últimamente al catolicismo, con lo cual los Estados Unidos pasan a contar con 26.718.843 católicos practicantes. Las cuatro diócesis de Chicago, Boston, Nueva York y Filadelfia, por este orden, tienen más de un millón de fieles.

En los Estados Unidos hay en la actualidad cuatro cardenales, veinte Arzobispos, 159 Obispos, 4434 sacerdotes y 141.606 religiosas.—(EFE).

SUPRESION DE QUINCE ORDENES RELIGIOSAS EN RUMANIA

ROMA, 3.—En fuente autorizada se declara que desde hace algún tiempo se carece de noticias de Monseñor O'Hara, regente de la Nunciatura apostólica en Rumania, aunque se advierte que no es cosa desusada estos silencios y retrasos en los países situados tras el telón de acero.

Ha causado dolor, aunque no sorpresa, el decreto promulgado ayer por el gobierno comunista de Rumania para la supresión en aquel país de quince órdenes religiosas. Se recuerda que las órdenes religiosas suelen ser los primeros objetivos de las persecuciones religiosas, porque constituyen siempre importantes núcleos de lealtad a la Iglesia.—(EFE).

SACERDOTE CHECO EXCOMULGADO

VIENA, 3.—Por incurrir con sus actos en el decreto de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, ha sido excomulgado por el Arzobispo de Olmutz, Monseñor José Matocha, el sacerdote Jindrich Volny, de Jaromerice (Checoslovaquia), según noticias recibidas de Praga.—(EFE).

CAMPAÑA CONTRA EL ARZOBISPO DE OLMUTZ

VIENA, 3.—La firme actitud del Arzobispo de Olmutz, al ordenar la excomunicación de un sacerdote que no había cumplido lo ordenado por la jerarquía superior, ha alentado a todos los católicos checos, mientras que los comunistas han iniciado una campaña contra el ilustre prelado, temiendo que sean tomadas medidas de represalias por parte de las autoridades oficiales.—(EFE).

EL CONTROL DE NACIMIENTOS EN EL JAPON

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—"Osservatore Romano" condena la política de control de nacimiento en el Japón de las autoridades de ocupación.

En lo que respecta al aspecto político de la cuestión, hace constar que esta política sólo favorecerá a los comunistas, que para dentro de veinte años superarán en número a los anticomunistas.

Añade que la URSS está convencida de que las masas de su población serán el hecho decisivo para ganar la batalla final en una guerra mundial (EFE).

CONVENTOS RUMANOS, ASALTADOS POR LA MILICIA

ESTAMBUL, 3.—Noticias procedentes de Bucarest informan que como consecuencia de la orden gubernamental de disolución de las Ordenes religiosas existentes en el país, la Milicia popular invadió anoche todos los locales de estas Ordenes, apoderándose de cuanto encontraron: archivos, ornamentos sagrados, generos alimenticios, ropas, etc. Las religiosas y religiosos fueron registrados violentamente y aislados totalmente en espera de una decisión hacia ellos. Las fuerzas de las Milicias han hecho también irrupción en las casas parroquiales e incluso en determinadas localidades los católicos han sido conducidos con fuerte escolta armada a campos de concentración.—(EFE)

Nuevo triunfo de "La Farandula", con "La Santa Hermandad", de Marquina

Nada más que placemes merece la labor de la agrupación artística "La Farandula" por su noble empeño en mantener nuestra más gloriosa tradición teatral, y máxime cuando en su tarea divulgadora de las más puras esencias de la escena española, abandona los exiguos límites de un teatro para salir al público tablado, en que actores y espectadores parecen consustanciarse, vibrar ante las diversas incidencias del espectáculo y conmoverse o pasionarse con las situaciones.

Con la puesta en escena de "La Santa Hermandad", en homenaje al llorado poeta español Eduardo Marquina, un nuevo éxito viene a unirse a su carrera triunfal. Y así lo comprendió el numeroso público que en la noche de ayer se congregó en la Plaza de María Pita, para prenderse del sonoro verso de Marquina y de sus acentos españolísimos. Destacaremos la depurada versión que nos ofreció "La Farandula", donde todos y cada uno de sus componentes obtuvieron el mayor partido en la incorporación de sus respectivos personajes, a lo que cabe unir la entonada puesta en escena, con unos estimables decorados bocetados por don Rafael Barros Merino, y otra serie de incentivos que contribuyeron al mejor agrado de los espectadores.

El espectáculo "Fiesta de Fiestas 1949" se presentó con gran éxito en el Avenida

"Fiesta de Fiestas 1949" reúne un buen plantel de jóvenes valores que cultivan toda la gama del canto y del baile; la mayor parte de ellos se desenvuelven en escena con naturalidad de profesionales, y el obvio empuje que tampoco falta en algunos, no deja de ser un incentivo más que prende al público de su sencillez y semiespontaneidad. En fin; digamos que el cuplé, los aires regionales, el canto flamenco, la canción seveca y un variado repertorio de ballabies, tienen plena cabida en este espectáculo, que más se acerca a la variedad clásica, sin ese aditamento de estampas escenificadas, que a este pseudofolklore ahora tan en boga.

Y puestos a hacer distinciones—lo que no deja de resultar difícil, ya que todos y cada uno de ellos son una promesa de estimables artistas—, acaso encabezáramos la lista con Encarnación López, la "Voz de oro" del conjunto, que con un timbre de voz rico en matices y de poderosa inflexión, nos brindó unas depuradas versiones de las canciones mejicanas "María Bonita" y "Dos arbolitos", así como la romanza de la zarzuela "Monte Carmelo"; Ramón Alonso, excelente bajo-cantante, que cantó con magnífica voz y gran estilo la romanza de "La Tabernera del puerto"; los hermanos Tomás y Lolita Ribero, estimable pareja de baile; Carmela Moreno, Mari-Sol, Carmelita Esbrí, Pepita Franco, José L. Caro Satorio Martínez, Begoña Castiello Pastora Nuevo, Carmen Casarrubios y el Trío "Stroeste", todos ellos, reñetimos, a un nivel muy semejante. El público salió complacido del grato espectáculo, al que auguramos otros tantos éxitos allí donde quiera que haga su presentación.—E. M.

Parque y Maestranza de Artillería de La Coruña

Se convocan 15 plazas de alumnos de la Escuela Profesional Obrera de este Establecimiento, según dispone el Orden de 30 de junio del año actual (D. O. núm. 147).
Los aspirantes a este Concurso deberán haber cumplido los 14 años sin llegar a los 16 el día 1.º de octubre del corriente año.
Las instancias acompañadas de la documentación correspondiente, se dirigirán al señor Teniente Coronel Director debiendo tener entrada antes del día 10 de próximo mes de septiembre.
Las condiciones que habrán de reunir los aspirantes, así como cuantos datos les afecten están a disposición de aquellos a quienes pueda interesar en la Secretaría del expresado Establecimiento.

ARIVEL

MODAS EN GENEROS DE PUNTO
Hoy de cuatro a siete de la tarde, liquidación de existencias por fin de temporada.
ALAMEDA, 4 - 1.º
CANTON PEQUEÑO, 29 - 1.º

MÁS ATRACTIVA... USANDO

Kusa

AGUA CUTÁNEA



Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados cursos por correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

TITULO DE DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA
TITULO DE DELINEANTE EN GENERAL Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO
Haga nuestro folleto ilustrado gratis

INSTITUTO MATKO

Apartado 12142 MADRID

REFRIGERADORAS Fridice



NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS
S.I.C.E.
ZURBANO, 14 - TEL. 246564 - MADRID



Es un ciclón

dice la madre con íntima satisfacción cuando su hijo se cría sano, fuerte y fogoso. Así se transforman los niños inapetentes, débiles y propensos al raquitismo, si se aumentan sus energías llevando a su organismo más calcio, más hierro y más fósforo con este famoso reconstituyente:

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

EL SEÑOR DON DEMETRIO MACIA VALCARCE

FALLECIO EL 31 DE JULIO DE 1949, A LOS 73 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P.

Sus hijos Demetrio-Luis, María de la Concepción, viuda de Folla; Eduardo, Petra, María Teresa, Luis S. J. y María del Pilar Macía y Macía; hijos políticos Anita Rodríguez Núñez y Francisco Folla Respino; hermanos políticos don Arturo Macía Martínez, doña Pilar Madriñán González y doña Herminia Moyano Seoane, viuda de Macía; nietos, primos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden en sus oraciones.
ARCOS (BARCO DE VALDEORRAS-ORENSE).

Con gran éxito dieron comienzo los Campeonatos de España del F. de J.

La jornada inaugural de estos campeonatos de España del Frente de Juventudes, fué dedicada exclusivamente a eliminatorias de 400 m. libres, 100 m. espalda, 100 m. libres y relevos 3 x 100 m. estilos. En todas ellas participaron muchachos que representaban a diversas provincias españolas, muchos de los cuales demostraron magníficas condiciones para estas pruebas de natación, y una adecuada preparación que aun se pondrá más de manifiesto a medida que se aproximan las finales de las distintas especialidades, ya que en estas eliminatorias no es necesario esforzarse cuando ya se tiene asegurado uno de los puestos que clasifican.

Se nota la supremacía, aunque es pronto para vaticinar, de aquellas provincias eminentemente marítimas, y sobre todo de aquellos nadadores que disponen en sus respectivas capitales de piscinas para entrenar, ya que precisamente en los virajes y salidas pierden muchos la ventaja que les hace quedar eliminados.

Por lo que respecta a la actuación del equipo coruñés no ha podido ser mejor iniciada. En todas las especialidades en que tomaron parte quedaron clasificados, demostrando hallarse los locales en una buena forma, que hace posible mantenernos la esperanza de que La Coruña se clasifique excelentemente en esta competición.

En los 400 m. libres Powell se clasificó primero e Iribarren segundo en sus respectivas eliminatorias. Bremón ganó las suyas de 100 m. espalda y libres, venciendo también M. Ortiz en otra de las eliminatorias de la última especialidad.

En los relevos 3 x 100 estilos el equipo coruñés, compuesto por Bremón, Varela y M. Ortiz, se clasificó para los cuartos de final logrando el mejor tiempo de la tarde al obtener una marca de 4 m. 3 s. 8-0, al igual que sucedió con Bremón en los 100 metros. Es digna de destacar la actuación del pontevedrés Bernardo Núñez, que ganó todas las pruebas en que participó y consiguió rebajar una plusmarca provincial, Los catalanes, madrileños y pontevedreses pusieron de manifiesto su potencialidad de equipo.

Tenemos que citar la organización perfecta —ya clásica en estas competiciones nacionales del F. de J.— que hizo posible que una serie numerosa de eliminatorias se celebraran ininterrumpidamente, y que la jornada inaugural haya sido augurio de unas próximas de sumo interés.—H.

PROGRAMA PARA HOY

A las cinco y media de la tarde comenzarán hoy las pruebas en la piscina, celebrándose pruebas eliminatorias de 1.000 m. libres, 200 m. brazo y relevos.

RESULTADOS TECNICOS

Eliminatorias de 400 m. libres:

Primera eliminatoria.— 1, Álvarez (Pontevedra), 6'8"; 2, Fernández (Orense); 3, Romano (Teruel).
Segunda eliminatoria.— 1, Díaz (Murcia), 6, 19, 4; 2, Moreno (Badajoz); 3, Pla (León).

Tercera eliminatoria.— 1, Sampedro (Madrid), 6, 23, 8; 2, Mañana (Lérida); 3, García (Almería).

Cuarta eliminatoria.— 1, Juliá (Barcelona), 6, 02, 2; 2, Casal (Tarragona); 3, Palma Rodríguez (Jaén).

Quinta eliminatoria.— 1, García (Castellón), 6, 16; 2, Gutiérrez (Córdoba); 3, Sastre (Madrid).

Sexta eliminatoria.— 1, Antón (Barcelona), 6, 22; 2, IRIBARREN (CORUNA); 3, Alcaraz (Granada).

Séptima eliminatoria.— 1, Núñez (Pontevedra), 5, 29; 2, Badas (Valladolid); 3, Querol (Murcia).

Octava eliminatoria.— 1, Fernández (Valladolid), 6, 55; 2, Martín (Zaragoza); 3, Carbonell (Valencia).

Novena eliminatoria.— 1, POWEL (CORUNA), 6, 50; 2, Moya (Castellón); 3, Olmos (Granada).

Eliminatorias de 100 m. espalda:

Primera eliminatoria.— 1, Sorla (Cádiz), 1, 33; 2, Trujillo (Granada); 3, Ferris (Jaén).

Segunda eliminatoria.— 1, Lorient (Huesca), 1, 44, 3; 2, Palma (Alicante).

Tercera eliminatoria.— 1, Monserras (Balears), 1, 39, 5; 2, Batalla (Castellón); 3, Tejerina (León).

Cuarta eliminatoria.— 1, Froehler (Madrid), 1, 26, 5; 2, Durán (Gerona); 3, Valverde (Almería).

Quinta eliminatoria.— 1, Mallafre (Tarragona), 1, 33; 2, Herrero (Orense); 3, Robles (Valladolid).

Sexta eliminatoria.— 1, Almendro (Valencia), 1, 35, 5; 2, Artesaga (Balears); 3, Tofión (Lérida).

Séptima eliminatoria.— 1, M. Cortés (Valladolid), 1, 28; 2, González (Pontevedra); 3, Gutiérrez (Córdoba).

Octava eliminatoria.— 1, Bermejo (Madrid), 1, 26, 5; 2, Villegas (Barcelona); 3, Díez (Murcia).

Novena eliminatoria.— 1, Rodríguez (Murcia), 1, 30; 2, Núñez (Pontevedra); 3, Pozas (Valencia).

Décima eliminatoria.— 1, BREMON (CORUNA), 1, 25, 1; 2, Orero (Barcelona); 3, J. Lizárraga (Zaragoza).

Eliminatorias de 100 m. libres:

Primera eliminatoria.— 1, Díaz (Balears), 1, 16; 2, Palhl (Gerona); 3, Godino (Jaén).

Segunda eliminatoria.— 1, García (Madrid), 1, 11, 2; 2, Masena (Lérida); 3, Jiménez (Alicante).

Tercera eliminatoria.— 1, Juliá (Barcelona), 1, 09, 2; 2, Rovira (Oviedo).

Cuarta eliminatoria.— 1, Saldaña (Pontevedra), 1, 09, 3; 2, Garzo (León); 3, Martín (Zaragoza).

Quinta eliminatoria.— 1, Torres (Madrid), 1, 11, 2; 2, Masena (Lérida); 3, J. Palma (Alicante).

Sexta eliminatoria.— 1, Alvarez (Pontevedra), 1, 09, 4; 2, Revuelta (Vagadollid); 3, Tamayo (Almería).

Séptima eliminatoria.— 1, MUÑOZ (CORUNA), 1, 14, 6; 2, Abiel (Barcelona); 3, Morala (Melilla).

Octava eliminatoria.— 1, Martín (Balears), 1, 13, 6; 2, García (Castellón); 3, Mallafre (Tarragona).

Novena eliminatoria.— 1, Díaz (Lugo), 1, 18, 2; 2, Garrido (Granada); 3, Revilla (Valladolid).

Décima eliminatoria.— 1, Gandía (Valencia), 1, 16, 4; 2, Blanco (Orense); 3, Lazo (Burgos).

Eliminatorias de 3 x 100 m. estilos:

Primera eliminatoria.— 1, Barcelona, 4, 24; 2, Castellón; 3, Huesca.

Segunda eliminatoria.— 1, Valencia, 4, 30; 2, Córdoba; 3, Almería.

Tercera eliminatoria.— 1, Pontevedra, 4, 06; 2, Jaén.

Cuarta eliminatoria.— 1, Madrid, 4, 08; 2, Murcia; 3, Orense.

Quinta eliminatoria.— 1, Balears, 4, 39, 2; 2, Tarragona; 3, Cádiz.

Sexta eliminatoria.— 1, CORUNA, 4, 03, 8; 2, Zaragoza; 3, Palencia.

Séptima eliminatoria.— 1, Valladolid, 4, 12, 6; 2, León; 3, Burgos.



LOS CABELLOS

cuidados con LOCION DE AZUFRE VERI están LLENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia, ondulados.

LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto, escriba a INTEA, Apartado 82, Santander

Farmacéutico preparador: J. L. BELTRAN

(Dibujo y texto de anuncio registrado)

¿ARDOR DE ESTOMAGO?



Con frecuencia la causa es un exceso de acidez, es decir que el estómago contiene una cantidad de ácido gástrico superior a lo normal de ahí esa sensación tan molesta de pesadez después de las comidas y los dolores propios de indigestión. MAGNESIA BISURADA es conocida como excelente antiácido y corrector de la digestión anormal. MAGNESIA BISURADA alivia rápidamente y ayuda a digerir sin dolores ni molestias.

MAGNESIA BISURADA

ANTIÁCIDO DIGESTIVO

GRAN EXCURSION

A LAS RIAS BAJAS, VISITANDO SANTIAGO, VILLAGARCIA, LA TOJA, PONTEVEDRA, MARIN, MONDARIZ, TUY, SANTA TECLA, LA GUARDIA, BAYONA Y VIGO (día completo), durante los días 14, 15, 16 y 17 de Agosto. Plazas limitadas. Pídanos informes.

VIAJES MELIA, S. A. Cantón Grande, 2. Teléfono 4432

Balneario de Incio

BOVEDA-LUGO

Aguas ferruginosas, bicarbonatadas y arsenicales

Gran Hotel del Balneario

A OCHOCIENTOS METROS DE ALTITUD

Clima de montaña. Estación de reposo. Piscina.

Pensión completa desde CUARENTA pesetas

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias Ofertas

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

ALQUILERES

SE alquila chalet próximo Puente del Pasaje. Razón: Real, 6, bajo.

SE alquilan departamentos en entresuelo, propios para oficinas. Razón: M. Adalid, 8. Porteria.

AUTOMÓVILES

TURISMOS Fiat y Chevrolet. Furgonetas 100 y 150 litros cupo motores rectificados. Buen precio. Teresa Herrera, 7.

AVISOS

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35-1. Teléfono 1102.

COMPRAS

COMPRAVENTA de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

ALHAJAS. Comercio brillantes y objetos oro y plata. Hernández, S. Andrés, 35-1. Teléfono 1102.

DEMANDAS

NECESITO traspaso piso vacío, calle céntrica, poca renta, sin intermediarios, o compro piso en propiedad. Informes en Cordeneria, 12. Colchoneria.

MODISTAS

FAJAS "Mely". Cauchos Triots. Telas a medida. Real, 15, primero.

CASA próxima a terminar, admite proposiciones alquileres departamentos oficinas, superficie deseada. Cerralbo, 11, entresuelo, izquierda. Teléfono 3428.

¿DESEA ganar dinero trabajando en casa? Escriba, Horizonte, Barco, 33. Madrid.

Peluquerías

PERMANENTES cristal, tintes, maquillaje "Los Suizos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

PARA su permanente térmica o fría cristal Deanne, tintes inofensivos naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases. Peluquería Petisalon, Real, 90.

Pérdidas

PERDIDA reloj pulsera señora entre cine Avenida y Rúa Nueva. Se gratificará devolución en Alfredo Vicenti, 5-1.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIA. Rías, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

UPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 801

Arte y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE, 10. — LA CORUNA

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º T. 1344 La Coruña

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

González-Freire
Médico ex externo e interno de la Casa de Salud de Valdecilla (Santander). ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Menéndez Pelayo 16-2º (Plaza de Vigo)

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA-RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre 64 y 66, 1.º, izquierda. Edificio Pastor de Cuatro Caminos.

Dr. V. Mosquera Arroyo
Oculista
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

Dr. Merino
VENEREAS. — URINARIAS. — RISON. — VEJIGA. — PROSTATITIS.
Preguntorio, 6. Teléf. 1238, Santiago

García Ramos
ESPECIALISTA
PIEL. — SIFILIS. — VENEREO
Calle del Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 8 DE AGOSTO

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié)
De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Jose Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo, Teléf. 3984

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4:30 a 7. San Nicolás, 4, 1.º

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Viturro). Teléfono, 1474

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Consulta, dt 10 a 1. — Juana de Vega, 13, 2.º

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Oídos (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9. 2.º Teléf. 3356

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, pral derecha

Dr. Pio García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 8 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varicoes
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16. — Teléf. 2790

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié) de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. López-de la Osa Garcés
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
J. Lombardero, 13. - Teléfono 4337

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.893.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, jueves, 4 de agosto de 1949.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594. Administración, 1544.

La defensa de Europa se hará en el Rhin pero Norteamérica preferiría los Pirineos

Actualidad internacional, por V. V. V.

Los tres jefes máximos de las Fuerzas Armadas norteamericanas—el del Ejército, el de la Marina y el de Aviación—se han trasladado en estos días a Europa para conferenciar con sus colegas de los países del Pacto del Atlántico. Se trata, al parecer, de reuniones de carácter preparatorio de un acuerdo ulterior. Son reuniones de carácter informativo, según dan a entender las agencias. Conferencias donde se echarán las bases de necesidades y misiones para preparar un acuerdo general de organización militar europea con vistas a una defensa del viejo Continente.

Esto es lo que se dice en la Prensa. En el fondo debe haber algo más. Hay prisa por llegar a plasmar la defensa de Europa. Las Cancillerías no dejan de indicar que la paz está asegurada, pero al mismo tiempo se ha dejado vía libre a las declaraciones de que Rusia prepara una agresión para dentro de pocos años. Inglaterra se decide a poner en marcha sus medidas defensivas contra posibles agresiones con bomba atómica, y los Estados Mayores de aliende y aquende el Atlántico conferencian, mientras Truman pide millones de millones para rearmar a Europa.

De todos modos, las conferencias de técnicos no son tan molares como a primera vista parece. En estas conversaciones se está ventilando la diferencia de criterio entre la idea estratégica del gobierno norteamericano y la de los países occidentales de Europa, especialmente Francia y el Benelux. Al otro lado del Atlántico se consideraba como verdaderamente práctico organizar la reconquista de Europa desde los Pirineos y desde las Islas Británicas dejando el resto de Europa como "medio elástico" donde el Ejército rojo se gastaría hasta llegar a la verdadera organización defensiva natural, la única que verdaderamente puede oponerse seriamente al avance de los ejércitos motorizados de Stalin: los Pirineos con su gigantesca mole inaccesible en su mayor parte a los medios mecánicos de avance, y el mar inaccesible también a quien no domine las aguas.

Francia y el Benelux se opusieron resueltamente. La defensa de Europa debe hacerse en el Rhin. Esta es la teoría francesa. Y en Norteamérica han tenido que aceptar en principio este cambio de criterio. Pero ahora Norteamérica exige a Francia —y al Benelux— que arminen el hombro y que organicen la defensa de la línea del Rhin. Si quiere que efectivamente no sea en los Pirineos sino allí donde dé la batalla, que empleen por oponer sus hombres y sus organizaciones en la línea de batalla y cuanto antes mejor. Esta es la pugna que ahora se está ventilando. Francia tendrá que realizar el esfuerzo sobrehumano que no realizó en la guerra pasada —donde fué moral y materialmente vencida— y aquí reside la principal dificultad. Porque la

Hoy llegará a Vigo el Subsecretario de Economía Exterior y de Comercio

VIGO, 3.—Mañana se anuncia la llegada a esta ciudad del subsecretario de Economía exterior y de Comercio, don Tomás Súñer, y el director general del Instituto Nacional de Previsión, don Pedro Sangro y Ros de Olano.

También son esperados estos días en Vigo el ministro del Aire, general González Gallarza; el de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, y el director general de Administración Local, don José Fernández Hernando.

TARIFA DE SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

Mes Ptas. 11
Trimestre " 33
Año " 132

PAGO ADELANTADO

Concurso de dibujos de humor



LAS CONVERSACIONES SECRETAS MILITARES

(CONTINUACION DE PRIMERA) según manifiesta el "Times" de Londres. Añade que los occidentales tienen que resolver también el problema de cómo ha de ser planeada la defensa de la comunidad atlántica para que los países comprendidos en ella puedan disfrutar de paz y seguridad durante una generación.—(EFE).

LA POSICION ESTRATEGICA DE LA PENINSULA IBERICA

WASHINGTON, 3.— Los círculos bien informados, según la Agencia United Press, han anunciado que el Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos estudiará las condiciones estratégicas de la Península Ibérica y las Islas portuguesas del Atlántico cuando el jefe de la aviación de Portugal, el general Cintra llegue a París para participar en la conferencia de defensa del Atlántico.

Agregan los mismos círculos que inevitablemente se tratará de la situación de España y citan al presidente del Consejo de Portugal Dr. Oliveira Salazar quien en el debate en el Parlamento sobre la ratificación del Pacto del Atlántico declaró: "La unidad geográfica y estratégica de la Península debe considerarse en conjunto como defensa de la Europa occidental y base en el continente europeo".

Francia de ahora está tan minada por las "quintas columnas comunistas" como entonces lo estaba. Y una prueba de ello la van a dar esos mismos comunistas dentro de pocos días, cuando la comisión militar norteamericana llegue a París. Una magna manifestación comunista se presentará ante la Embajada norteamericana para recordar a los del otro lado del Atlántico que Rusia sabe contra quien van dirigidas las maniobras y que Rusia tiene también "sus poderes".

LA CORONACION DE LA VIRGEN DEL PUERTO

(CONTINUACION DE PRIMERA)

fué recibido por el Nuncio Apostólico, revestido de capa magna, y los Prelados. Frente al Altar Mayor ocupó sitio preferente el ministro, y detrás se situaron las autoridades, representaciones, etc., así como los padrinos de la coronación, don Francisco Albo y su esposa, doña María Luisa Toca. Seguidamente se celebró una solemne misa pontifical, oficiada por el Nuncio. Terminada la visita se organizó una procesión con la imagen de la Virgen del Puerto hasta el lugar donde se alza el monumento a Juan de la Cosa, presidida por el ministro de Educación Nacional.

Monseñor Cicognani bendijo la ceremonia, cantando en latín y siendo respondido por la Escolanía de Vitoria y voces masculinas. Seguidamente con sus propias manos el Nuncio cedió sobre las augustas sienes de la Virgen y de su Hijo las coronas, mientras las sirenas de los barcos de pesca y del cañonero "Hernán Cortés" subrayaban con su sonar este grandioso momento, mezclados con los vientos del gentío y el agitar de los pañuelos de los miles de personas que presenciaban la ceremonia. A continuación se cantó un solemne "Te Deum" y después hizo uso de la palabra el autor del monumento a Juan de la Cosa, señor Hernández Morales. Después habló el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Santander, señor Reguera Sevilla. Seguidamente el ministro de Educación Nacional pronunció un brillante discurso.

Terminado el acto se formó de nuevo la procesión y la imagen de la Virgen del Puerto fué transportada al espigón del muelle, donde el ministro y demás autoridades eclesiásticas y civiles, ocuparon un lugar para presenciar el homenaje de la marinería a su Virgen capitana. Después del desfile la procesión volvió al templo pa-

EL TIEMPO PROBABLE.—El aire frío se extenderá al resto de la Península, formándose nubes de desarrollo vertical que pudieran dar lugar a algunas tormentas. Temperaturas máximas de 53 grados en Osuna, y mínima de 13, en León.

LA GORUNA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 765'9. Temperatura máxima, 22'3, a las 14'30; mínima, 16'2 a las 6'10, y media, 19'2. Dirección más frecuente del viento, O.

LA UNIDAD EUROPEA ES TODAVIA UNA ILUSION

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 3.— (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA EL IDEAL GALLEGO).

El itinerario de los tres jefes americanos que viajan en el avión personal del presidente Truman, "Independence", continúa trazando líneas estratégicas en la inquieta Europa Occidental. El almirante Denfeld y los jefes Brandley y Vandenberg, pasaron de Luxemburgo, donde tenían cita también con otros jefes militares, a Francfort, y de allí a Heilbronn, cuartel general del Ejército norteamericano en Alemania, y luego se trasladaron a un lugar situado a doce kilómetros de la frontera checoslovaca para pasar revista a las fuerzas militares y presenciar las maniobras más importantes que los norteamericanos han hecho desde que terminó la guerra. Ahora los tres jefes americanos conferencian en Londres con ingleses, daneses y noruegos, y mañana vendrán a París, camino de ese cuartel general de Fointenebleau donde la Europa sin armas no trata de olvidar, entre mapas, estadísticas, informes y proyectos, lo vulnerable de su situación.

En Francia, las idas y venidas de estos tres jefes militares suscitan más interés de la que despertó la ratificación del Pacto del Atlántico. La explicación reside en las decepciones que el pueblo francés ha sufrido desde el 39, y sobre todo en una psicosis de desconfianza que le hace mirar con recelo la nueva línea Maginot mientras ésta no sea más que emaginarla. Sin embargo, las gentes comprenden que se llega ahora a la primera etapa eficaz del Pacto: la de decir una estrategia y fijar la cantidad y clase de armas que van a ser enviadas a Europa.

El general Marshall ha declarado que existe un plan estratégico para la defensa de la Europa Occidental, lo cual no es nuevo porque precisamente el obstáculo consiste en que hay demasiados planes que están muy lejos de coincidir en la manera de enfocar los problemas. La divergencia se plantea en orden a los envíos y distribución de armamento. Los Estados Unidos parece considerarlo como un hecho la unidad militar de los países europeos firmantes del Pacto y, en su consecuencia, han tenido presente el papel atribuido a cada uno. En una guerra eventual quisieran procurar a Inglaterra, por

ejemplo, la ayuda consistente en armamento naval y aéreo, y dar a Francia casi exclusivamente el material terrestre. Se asegura que los franceses solicitan en vano los créditos necesarios para terminar la construcción de un portaviones, mientras que el Alto Mando americano aconseja a los ingleses que limiten las Reales Fuerzas a los sectores de reserva, observación y bombardeo ligero, reservándose la aviación americana para la utilización de bombarderos a larga distancia.

Todo esto sería perfectamente lógico si, en efecto, la llamada Europa Occidental hubiera llegado a formar una unidad política en la que los puntos de vista estrictamente nacionales hubiesen quedado rebasados; sin embargo, la realidad nos demuestra todo lo contrario. El pacto de Bruselas primero y ahora el del Atlántico Norte han sido las etapas del camino para la unificación, pero ésta no ha sido lograda todavía. No sólo no se ha conseguido, sino que las tesis inglesa y francesa, radicalmente opuestas, así como las reticencias alemanas demuestran que la unidad, hoy por hoy, no pasa de ser una idea, además de ser un pretexto para que numerosos parlamentarios aprovechen sus vacaciones pronunciando discursos en esta llamada Asamblea Europea que va a comenzar un día de estos como una temporada de balneario en una ciudad de tan sólida reputación gastronómica como Estrasburgo.

Rasgos

CARTA A UN VIAJANTE

Sr. D. Julio Jiménez.

MUY señor mío: Esta noche, al regresar a mi hogar, me han entregado su amable carta. Los escritores españoles recibimos, pese a lo que cuentan algunos vanidosos, pocas cartas, y las más de éstas, desagradables.

Uno se siente solo. Busca el escritor cada día en su amargura un poquito de sal y de alegría para los demás; si pincha, lo hace con fieltro, para que estimule y no duela demasiado; si elogia, es desinteresado, y más vale que sea así, porque si no le ahogaría el desagrado.

Esto quiere decir que yo le agradezco su carta y que me complazco mucho que los viajeros sepan sacar de entre las espinas de la ironía la flor de la simpatía y el afecto. Sin embargo, no creo yo merecer el nombramiento de viajante "honoris causa" que usted ofrece. No sabría vender nada. Cuando había en toda España un gramo de jabón, un amigo mío, madrileño, me dio seis pastillas de un jabón excelente que fabricaba un amigo suyo. Los precios no eran malos. Yo vine a La Coruña, y después de unas vacilaciones ofrecí el jabón a un almacenista. Era un sujeto poco inteligente pero experto en negocios. Seguramente lo hubiera sido excelente vender mi jabón, pero el almacenista desdeñó olímpicamente mi oferta, conque me guardé las demás muestras y la muchacha de mi casa dió rápidamente cuenta de ellas en el fregadero familiar. Imagínese que sería de mí si tratara de vender jabón en épocas de abundancia.

Ustedes, los viajeros, saben tocar resortes secretos de las volutas humanas y sobre todo poseen la más prodigiosa de las habilidades: la de vender a vendedores. Cuando paso por un escaparate donde un zapatero, un pañero o un camisero, expone un montón de prendas o artículos de saldo, lo que me maravilla es pensar que, aquellos birrias insuperables, aquellos verdaderos horrores, le fueron vendidos por un viajante. Si yo supiera esa misteriosa fórmula sería para verdadero tirano de mi casa. Quizá sea conveniente a la prosperidad humana que sólo ustedes, los viajeros, posean ese terrible secreto.

También recibí con su carta el puro que gentilmente me acompañaba. Y resuélvame usted esta duda: ¿Se trataba de una muestra, o era el envío completo?

Efusivamente suyo, L. L. S.

ESCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

OBRAS COMPLETAS DE BALMES

Con ocasión de su centenario, la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, sobre la edición de dichas obras publicadas por la Editorial Balmesiana de Barcelona, y precedidas por la biografía del P. Flori, S. I. ha emprendido la divulgación de estas obras, de las cuales se hallan a la venta las siguientes:

- 1 Biografía y Epistolario.—50 pesetas tela, 85 piel.
- 2 Filosofía fundamental.—50 pesetas tela, 85 piel.
- 3 Filosofía elemental y El Criterio.—50 pesetas tela, 85 piel.
- 4 El protestantismo comparado con el catolicismo.—50 pesetas tela, 85 piel.

VAN A APARECER

- 5 Estudios apologeticos, Carta a un escéptico, Estudios sociales, Del Clero católico y De Cataluña.—50 pesetas tela, 85 piel.
 - 6 Escritos políticos.—50 pesetas tela, 85 piel.
- 10 por 100 de descuento a los suscriptores de estas obras. Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6.—Madrid

